
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

สมัยสามัญ  สมัยแรก   ประจําป  พ.ศ.๒๕๖๑ 

วันอังคารที่  ๒๐   กุมภาพันธ  พ.ศ.๒๕๖๑  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

............................. 

ผูมาประชุม 

       ๑. นายอนันต ตันติศิรินทร           ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี     เขต ๔ 

       ๒. นางสาววรรณรัตน        จิรัตนประภา           รองประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี    เขต ๒   

       ๓. นางรฐา  มณีภาค รก.เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต ๑ 

       ๔. นางสาวนงนุช             จิรันตกาล สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี          เขต ๑   

       ๕. นางบัวหลวง               อาษาพล               สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี          เขต ๑  

       ๖. นางเฉลียว                 คํานิยม                   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี          เขต ๒        

       ๗. นายเลิศ               อาชวานันทกุล          สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี      เขต ๑   

       ๘. นายเลิศชาย                เสนหา สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๑ 

       ๙. นายช่ืน                     พรหมจารีย        สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๑ 

     ๑๐. นางสาวปฏิมาพร   จงรกัษ สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี     เขต ๒ 

     ๑๑. นายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี  เขต ๒ 

     ๑๒. นายนัฐพล รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี   เขต ๒ 

     ๑๓. นายปรเมศร ศริพันธุ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี          เขต ๒  

     ๑๔. นางสุภาภรณ          โหตระไวศยะ          สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๓ 

     ๑๕. ร.ต.อ.ณัฐพัฒน ศิลปสทิธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี  เขต ๓ 

     ๑๖. นางลําพูล แสงวงค              สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๓ 

     ๑๗. นายธนพล            โชควิวัฒนวนิช           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๓ 

     ๑๘. นายธานินทร             สินธุประสิทธิ์          สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี      เขต ๓   

     ๑๙. นายสุภชัย                 ศรีจรญู  สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๔ 

     ๒๐. น.ส.ภรณชนก   นํ้าฝน  เฟองงาม               สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี   เขต ๔   

     ๒๑. นางสาวตนขาว           ตังคโณบล              สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี      เขต ๔ 

 

ผูไมเขารวมประชุม 

     ๑. นายธนพล  โชควิวัฒนวนิช สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี    เขต ๔  (ลากิจ) 

     ๒. นายพิพัฒน นิลรัตนศิรกิุล เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ (ลาปวย) 

     ๓. นายปยะ                  ลายวิเศษกุล           สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี    เขต ๔   (ลากจิ) 

ผูเขารวมการประชุมและสังเกตการณการประชุม 
 

 

๑. นายประชา  กิจตรงศริ ิ  รองนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธานี 

๒.  นายยอดยุทธ  เดชรุงเรือง  รองนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธานี 

๓.  นายชัยยงค  โคตะสิน  เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธาน ี

๔. นายอดิศักดิ์  กุลวงศ เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธาน ี

๕. นายนพพร  เตชาวิวัฒนบูลย เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธาน ี



๒. 

 

๖. นายสุรจิต  เต็งศิริอรกุล เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธาน ี

๗. นายอัมพล  ทองพุ                 ปลัดเทศบาลนครอบุลราชธานี 

๘. นางเดือนลอย คําแดงสด  หัวหนาสํานกัปลัดเทศบาล 

๙. นางศิริวรรณ วิชัยโย  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

๑๐. นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ ์ ผูอํานวยการสํานักการชาง 

๑๑. นางพิมพนภัส          ภัทรกอพงศสุข       ผูอํานวยการสวนบรหิารงานการคลัง 

๑๒. นายมนตตรี            ธนะคุณ ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

๑๓. นายกรศิร ิ มิ่งไชย ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาลบรูพา 

๑๔. นายวิชาญ ไทยแท (แทน)ผอ.สถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๒ หนองบัว 

๑๕. นายสวาท ดวงคํา   ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคี 

๑๖. นายประสพ ปรุโปรง ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๔พระเจาใหญองคตื้อ 

๑๗. วาที่ ร.ท.คมกริช ศรีสวัสดิ ์ ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๕ ชุมชนกานเหลือง 

๑๘. นางสุจิตรา             นามพิทักษ ผูอํานวยการกองสวัสดิการสงัคม 

๑๙. นางสาวธัญญพทัธ ศรีบุญสถิตพงษ หัวหนาฝายบรหิารงานทั่วไป 

๒๐. นางภัททิยาภรณ ใครบุตร หัวหนาฝายประชาสัมพันธ 

๒๑. นางอรอินทร ไชยแสง หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 

๒๒. พ.จ.อ.อดิศร ประจํา นักจัดการงานเทศกิจชํานาญการ 

๒๓. นางสาวดวงใจ สุพจนนิติภักดี       เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 

๒๔. นายอนุชิต อัปกาญจน เจาพนักงานธุรการปฏิบัตงิาน 

๒๕. นางสาวทิพยวรรณ     คําโสม พนักงานจางทั่วไป 
    

……………………………………………. 
 

 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง     ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง    - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

                                     สมัยสามญั  สมัยทีส่ี่   ประจาํป  พ.ศ.๒๕๖๐  ครั้งที่ ๒ 

           วันพฤหัสบดีที ่ ๓๐  พฤศจิกายน  พ.ศ.๒๕๖๐  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

  ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี
  

ระเบียบวาระที่ ๓     เรื่อง    - กําหนดสมัยประชุมและวันประชุมสภาเทศบาล สมัยสามญัประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ 

-  กําหนดวันเริ่มประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ.๒๕๖๒ 

   (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗    

   รวมทั้งแกไขเพิ่มเตมิถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๒๐ และขอ ๒๑) 
 

ระเบียบวาระที่ ๔     เรื่อง      แตงตั้งคณะกรรมการสามญัประจําสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี 

   (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗    

   รวมทั้งแกไขเพิ่มเตมิถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๑๐๓ และขอ ๑๐๕) 
 



๓. 

 

ระเบียบวาระที่ ๕     ญัตติ     ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 

                                     พ.ศ.๒๕๖๑  (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธานี) 
 

ระเบียบวาระที่ ๖     ญัตติ     ขออนุมัติเปดการสอนหลักสตูรมัธยมศึกษาตอนปลายและหลักสูตรทวิศึกษา 

   สาขา วิชาธุรกิจคาปลีก (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธานี) 

ระเบียบวาระที่ ๗     ญัตติ     ขอยายศูนยพัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนอนุบาลอุบลราชธาน ี ไปใชอาคารเรียน 

       โรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคีวิทยาคาร  (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธานี) 
 

ระเบียบวาระที่ ๘     ญัตติ     ขอเปลี่ยนช่ือศูนยพัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานี เปนศูนยพัฒนาเด็กเล็ก 

   โรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคีวิทยาคาร  (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธานี) 
 

ระเบียบวาระที่  ๙   เรื่อง    อื่นๆ 

 
 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สวัสดีครับ เนื่องจากวันนี้เลขานุการลาปวย ผมขอดําเนินการประชุมครับ  สวัสดีทานสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติ

ทุกทาน  ทานรองนายกเทศมนตรี  ทานเลขานุการนายกฯ , ทานปลัดเทศบาลฯ  และทานรองปลัดเทศบาลฯ , ทาน

หัวหนาสวนราชการทุกทาน ตามระเบียบขอบังคับการประชุมระบุไววาถาหากเลขานุการสภาไมไดอยูในที่ประชุม ใหที่

ประชุมเสนอในที่ประชุมหรือผูที่ไมไดเปนสมาชิกสภาไดขึ้นมาทําหนาที่แทนชั่วคราว ขอเชิญทานสมาชิกเสนอครับ / 

เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ กระผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภา ผมขอเสนอทานรฐา  มณีภาค 

ขึ้นเปนเลขานุการสภาฯช่ัวคราวครับ ขอผูรับรองดวยครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 รับรองถูกตองนะครับ / มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นเชิญครับ ถาไมมีเชิญทานรฐา  มณีภาค ขึ้นเปน

เลขานุการสภาฯ ชั่วคราวเชิญครับ วันนี้เปนวันประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ.๒๕๖๑  เมื่อสมาชิกมา

ครบองคประชุมแลว  ผมขอเปดการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมครับ 
 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ระเบียบวาระที่ ๑ ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ เนื่องจากมีสมาชิกสภาลา  นายปยะ  ลายวิเศษกุล , นายธน

พล  โชควิวัฒนวนิช  และ นายพิพัฒน นิลรัตนศิริกุล   

 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง    - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

         สมัยสามัญ  สมัยที่สี่  ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐ ครั้งท่ี ๒ 

    วันพฤหัสบดีที่  ๓๐  พฤศจิกายน  พ.ศ. ๒๕๖๐   เวลา ๑๐.๐๐ น. 

    ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 



 

๔. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๒ รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยสามัญ สมัยที่สี่   

ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐ ครั้งที่ ๒  วันพฤหัสบดีที่  ๓๐ พฤศจิกายน  พ.ศ. ๒๕๖๐  สมาชิกทานใดจะขอแกไข/เชิญครับ 

/ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ กระผมนายสุภชัย ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี      

ในหนาที่ ๑ ในรายชื่อผูมาประชุมในลําดับที่ ๑๙  นางสาวภรณชนก  น้ําฝน เฟองงาม ที่ลงเปนเลขานุการสภาฯ      

ตองลงเปนสมาชิกสภาฯกอนหรือเปลาครับ พอในวาระแลวคอยลงเปนตําแหนงรักษาการแทนเลขานุการหรือตําแหนง

เลขานุการสภาฯไปเลย ตองใสเปนสมาชิกสภาใชหรือไมครับ ก็ยังไมแนใจนาจะใสเปนสมาชิกสภาฯ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานสมาชิกนะครับ ถาหากเราดูในหนา ๑ ในหมายเลข ๓ ทานพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล เขารวมประชุม

อยู เพราะฉะนั้นทานภรณชนก น้ําฝน เฟองงาม จะตองสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ดังนั้นก็ขอแกไขวา   

ทานภรณชนก น้ําฝน เฟองงาม สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขตเลือกตั้งที่ ๔ สมาชิกทานใดจะแกไขสวนไหนเชิญครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในหนาที่ ๕ คําวาบล็อกกีส้ตรที ทั้งสองคํา ขอแกไขเปน คําวา วอรคกิ้ง สตรีท  ครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะแกไขตรงไหนเชิญครับ / ถาไมมีผมขอมติที่ประชุมวา 
 

-    สมาชิกทานใดไมรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี สมัยสามัญ  สมัยที่สี่ 

                 ประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ ครั้งที่ ๒ เมื่อวันพฤหัสบดีที่  ๓๐ พฤศจิกายน  พ.ศ.๒๕๖๐  โปรดยกมือขึ้น /  

                 ไมมีสมาชิกยกมือ 

-    สมาชิกทานใดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี สมัยสามัญ  สมัยที่สี่ 

                 ประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ ครั้งที่ ๒  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๓๐ พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๖๐  โปรดยกมือขึ้น /  

                 มีสมาชิกยกมือ ๑๘ ทาน 

 
 

ที่ประชุม  

           มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี สมัยสามัญ  สมัยที่สี่ ประจําป    

พ.ศ.๒๕๖๐ ครั้งที่ ๒  เมื่อวันพฤหัสบดีที่  ๓๐  พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๖๐ เวลา ๑๐.๐๐ น. ณ หองประชุม

สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

  

 

ระเบียบวาระที่ ๓     เรื่อง    - กําหนดสมัยประชุมและวันประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ 

- กําหนดวันเริ่มประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ.๒๕๖๒ 

    (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  

     พ.ศ.๒๕๔๗ รวมทั้งแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๒๐ และ 

     ขอ ๒๑) 



๕. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๓  เรื่อง กําหนดสมัยประชุมและวันประชุมสภาเทศบาล สมัยสมัยสามญั ประจําป 

พ.ศ. ๒๕๖๑  เชิญสมาชิกเสนอครับ / เชิญทานวรรณรัตน 
 

นางสาววรรรณรัตน    จิรัตนประภา   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา  สมาชิก

สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒  ขอเสนอกําหนดการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  ประจําป     

พ.ศ.๒๕๖๑ เปน  ๔ สมัย ดังนี้คะ 

 -  สมัยสามัญ สมัยแรก วันที่  ๑๐  กุมภาพันธ     พ.ศ. ๒๕๖๑    เปนตนไป มีกําหนดไมเกินสามสิบวัน 

  -  สมัยสามัญ สมัยที่สอง วันที่  ๑๐  พฤษภาคม    พ.ศ. ๒๕๖๑     เปนตนไป มีกําหนดไมเกินสามสิบวัน 

 -  สมัยสามัญ สมัยที่สาม วันที่  ๑๐  สิงหาคม      พ.ศ. ๒๕๖๑      เปนตนไป มีกําหนดไมเกินสามสิบวัน 

  -  สมัยสามัญ สมัยที่สี่ วันที่  ๑๐  พฤศจิกายน   พ.ศ. ๒๕๖๑      เปนตนไป มีกําหนดไมเกินสามสิบวัน 

ขอบคุณคะ  
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอผูรับรองครับ / มีผูรับรองถูกตองนะครับ มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นเชิญครับ / เมื่อไมมีเปนการ

ประชุมสมัยสามัญ ประจําป พ.ศ.๒๕๖๑   เปน ๔ สมัย คือ 

สมัยสามัญ สมัยแรก วันที่  ๑๐  กุมภาพันธ     พ.ศ. ๒๕๖๑    เปนตนไป มีกําหนดไมเกินสามสิบวัน 

สมัยสามัญ สมัยที่สอง วันที่  ๑๐  พฤษภาคม    พ.ศ. ๒๕๖๑     เปนตนไป มีกําหนดไมเกินสามสิบวัน 

สมัยสามัญ สมัยที่สาม วันที่  ๑๐  สิงหาคม      พ.ศ. ๒๕๖๑      เปนตนไป มีกําหนดไมเกินสามสิบวัน 

สมัยสามัญ สมัยทีส่ี ่    วันที่  ๑๐  พฤศจิกายน   พ.ศ. ๒๕๖๑      เปนตนไป มีกําหนดไมเกินสามสิบวัน 
 

 ตอไปเปนการกําหนดวันเริม่ประชุมสภาเทศบาล สมัยสามญั สมัยแรก ประจําป พ.ศ.๒๕๖๒ เชิญสมาชิกเสนอ

ครับ /เชิญทานวรรณรัตน 

นางสาววรรรณรัตน    จิรัตนประภา   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันขอเสนอ กําหนดวันเริ่มประชุมสภา

เทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ.๒๕๖๒ คือเริ่มตั้งแตวันที่ ๑๐  กุมภาพันธ  พ.ศ.๒๕๖๒ เปนตนไปไมเกิน

สามสิบวันคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอผูรับรองครับ / มีผูรับรองถูกตองนะครับ มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นเชิญครับ / เมื่อไมมีก็สรุปได

วาในการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําปพ.ศ.๒๕๖๒  กําหนดใหตั้งแตวันที่ ๑๐ กุมภาพันธ      

พ.ศ.๒๕๖๒ เปนตนไปไมเกินสามสิบวัน 

 

ระเบียบวาระที่ ๔  เรื่อง  แตงตั้งคณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

                      (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗    

                      รวมท้ังแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๑๐๓ และขอ ๑๐๕) 
 

 



๖. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่  ๔ เรื่อง แตงตั้งคณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี         

เปนการแตงตั้งคณะกรรมการคณะตางๆ เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายณัฐวุฒิ   ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           

เขตเลือกตั้งที่ ๒ ผมขอเสนอรายชื่อคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมซึ่งประกอบดวย 

  ๑. นางสุภาภรณ         โหตระไวศยะ   

  ๒. นายณัฐวุฒิ             ทองเถาว   

  ๓. นายปรเมศร ศริพันธุ   

  ๔. นายนัฐพล รัตนูปการ   

  ๕. นางสาวปฏิมาพร      จงรกัษ  

ขอผูรบัรองครบั    

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผูรับรอง ๑๖ ทาน ถูกตองนะครับ ใครจะเสนอเปนอยางอื่นเชิญครับ ไมมีนะครับ เนื่องจากวาการเสนอชื่อให

บุคคลใดหรือสมาชิกทานใดใหเปนคณะกรรมการสามัญประจําสภาในคณะนั้นๆ การที่จะขอความเห็นชอบนั้นจะตอง

ขอความเห็นชอบเปนรายบุคคล เพราะเปนสิทธิของสวนบุคคล ทานที่ ๑ นางสุภาภรณ  โหตระไวศยะ ครับ  

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานสุภาภรณ  โหตระไวศยะ เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม                   

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานสุภาภรณ  โหตระไวศยะ เปนกรรมการตรวจรายงานการ 

                        ประชุม โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗ ทาน 
 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

 ทานที่ ๒ นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานไมใดเห็นชอบใหทานณัฐวุฒิ   ทองเถาว เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม                    

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานณัฐวุฒิ   ทองเถาว เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม                    

                 โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๘ ทาน 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายณัฐวุฒิ   ทองเถาว เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

  



๗. 

 

 ทานที่ ๓ นายปรเมศร   ศริพันธุ   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานปรเมศร   ศริพันธุ เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม                    

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานปรเมศร   ศริพันธุ เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม                    

                 โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๘ ทาน 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายปรเมศร   ศริพันธุ เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

 ทานที่ ๔ นายนัฐพล   รัตนูปการ   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 
 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานนัฐพล   รัตนูปการ เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม                    

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานนัฐพล   รัตนูปการ เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม                    

                 โปรดยกมือขึ้น /มีสมาชิกยกมือ ๑๘ ทาน 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายนัฐพล   รัตนูปการ เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

 ทานที่ ๕ นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 
 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานปฏิมาพร  จงรักษ เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม                    

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานปฏิมาพร  จงรักษ เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม                    

                 โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗ ทาน 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางสาวปฏิมาพร  จงรักษ เปนกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

 ตอไปเชิญทานสมาชิกทานใดจะเสนอคณะกรรมการคณะตอไปครับ / เชิญทานปฏิมาพร ครับ 

 

นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาลฯทุกทานคะ ดิฉันขอเสนอคณะกรรมการแปร

ญัตติรางเทศบัญญัติ ประกอบดวย 

 



๘. 

 

  ๑. นางสุภาภรณ โหตระไวศยะ    

  ๒. นายณัฐวุฒิ             ทองเถาว   

  ๓. นายสุภชัย ศรีจรญู  

  ๔. นายนัฐพล              รัตนูปการ   

  ๕. นายพิพัฒน นิลรัตนศิรกิุล   

  ๖. นางสาวปฏิมาพร     จงรักษ   

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

   ขอผูรับรองครับ / มีสมาชิกรับรองถูกตอง ๑๘ ทาน / สมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นเชิญครับ / ถาไมมีผม

จะขอมติเปนรายบุคคลนะครับ 

 ทานที่ ๑นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 
 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานสุภาภรณ   โหตระไวศยะ เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ                   

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานสุภาภรณ   โหตระไวศยะ เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ                    

                 โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๘ ทาน 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางสุภาภรณ   โตระไวศยะ  เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัต ิ

 

 ทานที่ ๒ นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานณัฐวุฒิ   ทองเถาว เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ 

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานณัฐวุฒิ   ทองเถาว เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ 

                 โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ  ๑๗  ทาน 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัต ิ

 

 ทานที่ ๓  นายสุภชัย   ศรีจรูญ   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานสุภชัย  ศรีจรูญ  เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ                    

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

                     -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานสุภชัย  ศรีจรูญ   เปนกรรมการแปรญัตติราง 

                       เทศบัญญัติ  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ  ๑๗ ทาน 

 



๙. 

 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายสุภชัย   ศรีจรูญ เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัต ิ

 

 ทานที่ ๔ นายนัฐพล   รัตนูปการ   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานนัฐพล   รัตนูปการ  เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ                    

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานนัฐพล   รัตนูปการ  เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ                    

                 โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๘ ทาน 
 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายนัฐพล   รัตนูปการ  เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัต ิ

 

 

 

 ทานที่ ๕  นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล  

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ                    

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล  เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ                    

                 โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๘ ทาน 
 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล  เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัต ิ

 

 

 ทานที่ ๖ นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานปฏิมาพร  จงรักษ เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ                    

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานปฏิมาพร  จงรักษ   เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ                    

                 โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๘  ทาน 
 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางสาวปฏิมาพร  จงรักษ    เปนกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัต ิ

 

  

 ตอไปเชิญเสนอคณะกรรมการคณะตอไปครับ / เชิญทานนัฐพลครับ 
 



๑๐. 

 

นายนัฐพล  รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายนัฐพล  รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี        

ขอเสนอช่ือคณะกรรมการตรวจสอบการบรหิารงบประมาณ ดังนี้ 

  ๑. นายสุภชัย ศรีจรญู   

  ๒. นายณัฐวุฒิ             ทองเถาว   

  ๓. นางสาวตนขาว ตังคโณบล   

  ๔. นายพิพัฒน นิลรัตนศิรกิุล   

  ๕. นายนัฐพล  รัตนูปการ 

  ๖. นางสุภาภรณ โหตระไวศยะ   

  ๗. นายปรเมศร ศริพันธุ  
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอผูรับรองครับ /  ๑๘ ทาน มีสมาชิกรับรองถูกตอง / สมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นเชิญครับ / ถาไมมี

ผมจะขอมติเปนรายบุคคลนะครับ 

 ทานที่ ๑  นายสุภชัย  ศรีจรูญ  

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานสุภชัย   ศรีจรูญ เปนกรรมการตรวจสอบการบริหารงบประมาณ                   

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

             -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานสุภชัย   ศรีจรูญ เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร 

                        งบประมาณ  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๘ ทาน 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายสุภชัย   ศรีจรูญ เปนกรรมการตรวจสอบการบริหารงบประมาณ 

 

 ทานที่ ๒ นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานณัฐวุฒิ   ทองเถาว เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร  

                       งบประมาณ  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

   -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานณัฐวุฒิ ทองเถาว เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร 

      งบประมาณ โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๘ ทาน 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายณัฐวุฒิ   ทองเถาว เปนกรรมการตรวจสอบการบริหารงบประมาณ 

 

 ทานที่ ๓ นางสาวตนขาว  ตังคโณบล   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานตนขาว  ตังคโณบล เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร 

                       งบประมาณ โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ    



๑๑. 

 

            -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานตนขาว  ตังคโณบล เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร  

                 งบประมาณ โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๖ ทาน 
 

ที่ประชุม  

            มีมติ เห็นชอบใหนางสาวตนขาว  ตังคโณบล  เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร

งบประมาณ 

 

  ทานที่ ๔ นายพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล  เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร 

                 งบประมาณ  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ      

             -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล  เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร 

                 งบประมาณ  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ  ๑๗  ทาน 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายพิพัฒน นิลรัตนศิริกุล เปนกรรมการตรวจสอบการบริหารงบประมาณ 

 

 ทานที่ ๕ นายนัฐพล  รัตนูปการ 

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบให ทานนัฐพล  รัตนูปการ  เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร 

                 งบประมาณ  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบให ทานนัฐพล  รัตนูปการ    เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร 

                 งบประมาณ  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ  ๑๗  ทาน 
 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบให  นายนัฐพล  รัตนูปการ  เปนกรรมการตรวจสอบการบริหารงบประมาณ 

 

 ทานที่ ๖ นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบให ทานสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร 

                 งบประมาณ  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบให ทานสุภาภรณ   โหตระไวศยะ    เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร 

                 งบประมาณ  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ  ๑๘  ทาน 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบให นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร

งบประมาณ 



๑๒. 

 

 ทานที่ ๗  นายปรเมศร  ศริพันธุ   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบให ทานปรเมศร  ศริพันธุ  เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร 

                 งบประมาณ  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบให ทานปรเมศร  ศริพันธุ    เปนกรรมการตรวจสอบการบริหาร 

                 งบประมาณ  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ  ๑๕  ทาน 
 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบให นายปรเมศร  ศริพันธุ  เปนกรรมการตรวจสอบการบริหารงบประมาณ 

 

สมาชิกทานใดจะเสนอคณะกรรมการฝายอื่น เชิญเสนอครับ / เชิญทานสุภาภรณครับ 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  ดิฉันขอ

เสนอช่ือคณะกรรมการฝายงานจราจรและไฟฟาสาธารณะ ดังนี้ครับ 

  ๑. นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  

  ๒. นางสาวตนขาว  ตังคโณบล  

  ๓. นายเลิศ  อาชวานันทกุล  

  ๔. นายเลิศชาย เสนหา   

  ๕. นายพิพัฒน นิลรัตนศิรกิุล 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอผูรับรองครับ / มีสมาชิกรับรองถูกตอง / สมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นเชิญครับ / ถาไมมีผมจะขอมติ

เปนรายบุคคลนะครับ 

ทานที่ ๑ ทานวรรณรัตน   จิรัตนประภา   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานวรรณรัตน   จิรัตนประภา  เปนกรรมการฝายงานจราจรและ 

                 ไฟฟาสาธารณะ โปรดยกมือขึ้น / ไมมีมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานวรรณรัตน  จิรัตนประภา  เปนกรรมการฝายงานจราจรและ 

                 ไฟฟาสาธารณะ  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗ ทาน 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา เปนกรรมการฝายงานจราจรและไฟฟา

สาธารณะ 

 

 ทานที่ ๒ นางสาวตนขาว   ตังคโณบล 

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานตนขาว   ตังคโณบล   เปนกรรมการฝายงานจราจรและ 

                 ไฟฟาสาธารณะ  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  



๑๓. 

 

   -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานตนขาว  ตังคโณบล เปนกรรมการฝายงานจราจรและ 

                 ไฟฟาสาธารณะ โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๖  ทาน 

 

ที่ประชุม  

           มีมติเห็นชอบใหนางสาวตนขาว  ตังคโณบล  เปนกรรมการฝายงานจราจรและไฟฟาสาธารณะ 
 

 ทานที่ ๓ นายเลิศ  อาชวานันทกุล 

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานเลิศ  อาชวานันทกุล  เปนกรรมการฝายงานจราจรและ 

                ไฟฟาสาธารณะ  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานเลิศ  อาชวานันทกุล เปนกรรมการฝายงานจราจรและ 

                 ไฟฟาสาธารณะ โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๕ ทาน 
 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายเลิศ อาชวานันทกุล เปนกรรมการฝายงานจราจรและไฟฟาสาธารณะ 

 

 ทานที่ ๔ นายเลิศชาย  เสนหา   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานเลิศชาย เสนหา เปนกรรมการฝายงานจราจรและไฟฟาสาธารณะ                   

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานเลิศชาย  เสนหา เปนกรรมการฝายงานจราจรและ 

                 ไฟฟาสาธารณะ โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗ ทาน 

 

ที่ประชุม  

           มีมติเห็นชอบใหนายเลิศชาย  เสนหา   เปนกรรมการฝายงานจราจรและไฟฟาสาธารณะ 

 

 ทานที่ ๕ นายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล 

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล เปนกรรมการฝายงานจราจรและ 

   ไฟฟาสาธารณะ  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล เปนกรรมการฝายงานจราจรและ 

                 ไฟฟาสาธารณะ  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๖  ทาน 

 

ที่ประชุม  

           มีมติเห็นชอบใหนายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล เปนกรรมการฝายงานจราจรและไฟฟาสาธารณะ 

 
 



 

๑๔. 

 

สมาชิกทานใดจะเสนอเพิ่มเติมหรือไมครับ เชิญเสนอคณะกรรมการตอไปครับ / เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกผูทรงเกียรติ ขอเสนอคณะกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรมและ

ประเพณี ดังนี้ 

 ๑. นางบัวหลวง       อาษาพล   

 ๒. นายช่ืน        พรหมจารีย   

 ๓. นางสาวภรณชนก  น้ําฝน เฟองงาม 

 ๔. นายธานินทร       สินธุประสิทธิ ์  

 ๕. ร.ต.อ.ณัฐพฒัน      ศิลปสิทธิ ์

 ๖.  ทานนงนุช            จิรันตกาล 

 ๗.  ทานเฉลียว            คํานิยม 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอผูรับรองครับ / มีสมาชิกรับรองถูกตอง / สมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นเชิญครับ / ถาไมมีผมจะขอมติ

เปนรายบุคคลนะครับ 

 ทานที่ ๑ นางบัวหลวง อาษาพล   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานบัวหลวง อาษาพล เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรมและ 

                 ประเพณี  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ           

             -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานบัวหลวงอาษาพล เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรมและ 

                ประเพณี  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ  ๑๖ ทาน 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางบัวหลวง  อาษาพล  เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรมและประเพณี 

 

 ทานที่ ๒ นายช่ืน  พรหมจารีย   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานช่ืน  พรหมจารีย เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรมและ 

                 ประเพณี  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

   -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานช่ืน  พรหมจารีย เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรมและ 

      ประเพณี โปรดยกมือขึ้น / สมาชิกยกมือ ๑๖  ทาน 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบให นายชื่น  พรหมจารีย เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรมและประเพณี 

 

 

 ทานที่ ๓ นางสาวภรณชนก  น้ําฝน  เฟองงาม   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 



 

๑๕. 

 
 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานภรณชนก  น้ําฝน  เฟองงาม เปนกรรมการฝายการศึกษา  

                 วัฒนธรรมและประเพณี  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานภรณชนก  น้ําฝน  เฟองงาม เปนกรรมการฝายการศึกษา  

                 วัฒนธรรมและประเพณี โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๖  ทาน 
 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบให นางสาวภรณชนก น้ําฝน เฟองงาม เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรมและ

ประเพณ ี

 

 ทานที่ ๔ ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์ เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรม 

                       และประเพณี   โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

            -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์ เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรม 

               และประเพณีโปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๖ ทาน 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบให ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์  เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรมและ

ประเพณ ี

 

 ทานที่ ๕ นายธานินทร  สินธุประสิทธิ์   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานธานินทร    สินธุประสิทธิ์ เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรม 

                 และประเพณี  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานธานินทร    สินธุประสิทธิ์ เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรม 

                 และประเพณี  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๖  ทาน 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายธานินทร  สินธุประสิทธิ์ เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรม

และประเพณี 

 

 ทานที่ ๖  นางสาวนงนุช  จิรันตกาล   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานนงนุช  จิรันตกาล เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรม 

                 และประเพณี  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 



๑๖. 

 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานนงนุช  จิรันตกาล เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรม 

                 และประเพณี  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๖  ทาน 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางสาวนงนุช  จิรันตกาล  เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรมและ

ประเพณ ี

 

 ทานที่ ๗  นางเฉลียว  คํานิยม 

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานเฉลียว  คํานิยม เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรม 

                 และประเพณี  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานเฉลียว  คํานิยม เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรม 

                        และประเพณี  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๖  ทาน 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางเฉลียว  คํานิยม  เปนกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรมและประเพณี 

 

 มีสมาชิกทานใดจะเสนอคณะกรรมการฝายอื่นไหมครับ เชิญครับ / เชิญทานตนขาวครับ 
 

นางสาวตนขาว  ตังคโณบล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพและสมาชิกสภาฯทุกทาน ดิฉันขอเสนอคณะการกรรมการฝาย

สาธารณสุขและสิ่งแวดลอม ประกอบดวย 

 ๑. นางรฐา  มณีภาค   

 ๒. นางเฉลียว คํานิยม   

 ๓. นายเลิศชาย เสนหา   

 ๔. นายสุภชัย ศรีจรญู    

 ๕. นางลําพลู แสงวงค  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกรับรองถูกตอง / สมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นเชิญครับ / ถาไมมีผมจะขอมติเปนรายบุคคลครับ 

 ทานที่ ๑ นางรฐา  มณีภาค 

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานรฐา  มณีภาค เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม   

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ   

             -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานรฐา  มณีภาค เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม   

                 โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗  ทาน 

 



๑๗. 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางรฐา  มณีภาค  เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 

 ทานที่ ๒ นางเฉลียว คํานิยม   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานเฉลียว คํานิยม เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม   

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

   -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานเฉลียว คํานิยม เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม  

                       โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๖ ทาน 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางเฉลียว   คํานิยม เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 

 ทานที่ ๓ นายเลิศชาย เสนหา   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานเลิศชาย   เสนหา เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม   

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานเลิศชาย  เสนหา เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม   

                        โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗ ทาน 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายเลิศชาย   เสนหา   เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 

 ทานที่ ๔ สุภชัย   ศรีจรูญ 

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานสุภชัย  ศรีจรูญ  เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม   

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานสุภชัย  ศรีจรูญ  เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม   

                 โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗  ทาน 

 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายสุภชัย  ศรีจรูญ  เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 

 



๑๘. 

 

 ทานที่ ๕ นางลําพูล แสงวงค   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานลําพูล  แสงวงค เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ      

             -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานลําพูล   แสงวงค  เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม  

                 โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๖ ทาน 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางลําพูล  แสงวงค   เปนกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

 

เชิญเสนอคณะกรรมการฝายตอไปครับ / เชิญทานปรเมศรครับ 
 

นายปรเมศร  ศริพันธุ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายปรเมศร  ศริพันธุ   

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ขอเสนอขอเสนอรายชื่อคณะกรรมการฝายการกีฬาและการ

ทองเที่ยว ดังนี้ 

 ๑. นายณัฐวุฒิ     ทองเถาว    

 ๒. นางบัวหลวง   อาษาพล   

 ๓. นายณภัทร   ลิ้มสุวรรณ   

 ๔. นางสาววรรณรัตน     จิรัตนประภา   

 ๕. นายพิพัฒน   นิลรัตนศิรกิุล 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอผูรับรองครับ / มีสมาชิกรับรองถูกตอง / สมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นเชิญครับ / ถาไมมีผมจะขอมติ

เปนรายบุคคลนะครับ 

 ทานที่ ๑ นายณัฐวุฒิ ทองเถาว 

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานณัฐวุฒิ  ทองเถาว  เปนกรรมการฝายกีฬาและการทองเที่ยว   

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานณัฐวุฒิ  ทองเถาว เปนกรรมการฝายกีฬาและการทองเที่ยว   

                 โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๖ ทาน 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหทานณัฐวุฒิ  ทองเถาว  เปนกรรมการฝายกีฬาและการทองเที่ยว 

 

 

 ทานที่ ๒ นางบัวหลวง    อาษาพล   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

 



๑๙. 

 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานบัวหลวง  อาษาพล เปนกรรมการฝายกีฬาและการทองเที่ยว   

                โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

            -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานบัวหลวง  อาษาพล เปนกรรมการฝายกีฬาและการทองเที่ยว 

                โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๖ ทาน 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางบัวหลวง  อาษาพล   เปนกรรมการฝายกีฬาและการทองเที่ยว 

 

 ทานที่ ๓ นายณภัทร ลิ้มสุวรรณ  ขอผูรับรองครับ / มีสมาชิกรับรองถูกตอง 

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 
 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานณภัทร ลิ้มสุวรรณ  เปนกรรมการฝายกีฬาและการทองเที่ยว   

                 โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

             -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานณภัทร  ลิ้มสุวรรณ  เปนกรรมการฝายกีฬาและการทองเที่ยว   

                โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗ ทาน 
 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายณภัทร  ลิ้มสุวรรณ  เปนกรรมการฝายกีฬาและการทองเที่ยว 

  

 ทานที่ ๔ นางสาววรรณรัตน    จิรัตนประภา   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานวรรณรัตน    จิรัตนประภา เปนกรรมการฝายกีฬาและ 

                       การทองเที่ยว   โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ 

            -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานวรรณรัตน   จิรัตนประภา เปนกรรมการฝายกีฬา 

               และการทองเที่ยวโปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ  ๑๖ ทาน 
 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา เปนกรรมการฝายกีฬาและการทองเที่ยว 

 

 

 ทานที่ ๕ นายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล 

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานพิพัฒน   นิลรัตนศิริกุล  เปนกรรมการฝายกีฬาและการทองเที่ยว   

                โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

             -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล  เปนกรรมการฝายกีฬาและการทองเที่ยว   

                โปรดยกมือขึ้น /  มีสมาชิกยกมือ  ๑๗ ทาน 
 

 

 



๒๐. 

 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล เปนกรรมการฝายกีฬาและการทองเที่ยว 

 

ทานสมาชิกทานใดจะเสนอเพิ่มเติมหรือไมครับ เชิญเสนอคณะกรรมการคณะตอไปครับ เชิญทานณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์ 
 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกสภาทุกทาน กระผมร.ต.อ.ณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์   ขอเสนอรายชื่อ 

คณะกรรมการฝายสวัสดิการสังคมและพัฒนาชุมชน ดังนี้ 

 ๑. นางสาวนงนุช    จิรันตกาล   

 ๒. นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   

 ๓. นายปรเมศร  ศริพันธุ      

 ๔. นางสาวตนขาว ตังคโณบล   

 ๕. นายพิพัฒน  นิลรัตนศิรกิุล  
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอผูรับรองครับ / มีสมาชิกรับรองถูกตอง / สมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นเชิญครับ / ถาไมมีผมจะขอมติ

เปนรายบุคคลนะครับ 

 ทานที่ ๑ นางสาวนงนุช  จิรันตกาล 

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานนงนุช  จิรันตกาล เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคม 

                และพัฒนาชุมชน  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

            -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานนงนุช  จิรันตกาล เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคม 

               และพัฒนาชุมชน  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๖  ทาน 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนางสาวนงนุช  จิรันตกาล เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคมและพัฒนาชุมชน 

 

 ทานที่ ๒ นายณัฐวุฒิ ทองเถาว   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานณัฐวุฒิ ทองเถาว เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคม 

                 และพัฒนาชุมชน  โปรดยกมือขึ้น /ไมมีสมาชิกยกมือ  

   -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานณัฐวุฒิ ทองเถาว เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคม 

                 และพัฒนาชุมชน โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗ ทาน 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคมและพัฒนาชุมชน 

 



๒๑. 

 

 ทานที่ ๓ นายปรเมศร   ศริพันธุ    

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานปรเมศร   ศริพันธุ   เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคม 

                 และพัฒนาชุมชน  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานปรเมศร  ศริพันธุ   เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคม 

                 และพัฒนาชุมชน  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ  ๑๖  ทาน 
 

ที่ประชุม  

            มีมติเห็นชอบใหนายปรเมศร  ศริพันธุ  เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคมและพัฒนาชุมชน 

 

 ทานที่ ๔ นางสาวตนขาว  ตังคโณบล   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 
 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานตนขาว  ตังคโณบล เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคม 

                และพัฒนาชุมชนโปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ       

             -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานตนขาว  ตังคโณบล เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคม 

                และพัฒนาชุมชน  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ  ๑๖  ทาน 
 

ที่ประชุม  

          มีมติเห็นชอบใหนางสาวตนขาว  ตังคโณบล เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคมและพัฒนาชุมชน 

 

 

 ทานที่ ๕ นายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล   

 ผมขอมติที่ประชุมครับ 

                    -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหทานพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล  เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคม 

                 และพัฒนาชุมชน  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

              -  สมาชิกทานใดเห็นชอบใหทานพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล  เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคม 

                 และพัฒนาชุมชน  โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๗  ทาน 
 
 

ที่ประชุม  

          มีมติเห็นชอบใหนายพิพัฒน นิลรัตนศิริกุล เปนกรรมการฝายสวัสดิการสังคมและพัฒนาชุมชน 

 

 

มีสมาชิกทานใดจะเสนอคณะกรรมการฝายอื่นไหมครับ เชิญครับ / ถาไมมีดังนั้นคณะกรรมการประจําสภาฯ ก็ทั้งหมด

มี ๘ คณะ ดังนี้ 

 ๑. คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  

 ๒. คณะกรรมการแปรญัตตริางเทศบญัญัติ  

 ๓. คณะกรรมการตรวจสอบการบริหารงบประมาณ 



๒๒. 

 

 ๔. คณะกรรมการฝายงานจราจรและไฟฟาสาธารณะ 

 ๕. คณะกรรมการฝายการศึกษา วัฒนธรรมและประเพณี  

 ๖. คณะกรรมการฝายสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม  

 ๗. คณะกรรมการฝายกีฬาและการทองเที่ยว  

 ๘. คณะกรรมการฝายสวสัดิการสังคมและพฒันาชุมชน  
 
 

ระเบียบวาระที่ ๕     ญัตติ     ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจาํปงบประมาณ 

                                     พ.ศ.๒๕๖๑  (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๕  ญัตติ  เรื่องขออนมุัติแกไขเปลีย่นแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑  (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) เชิญครบัผม 

นายประชา   กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  ดวยเทศบาลนครอุบลราชธานี ไดประกาศใชเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ โดยสํานักการชาง  ไดรับอนุมัติงบประมาณในแผนงาน

อุตสาหกรรมและการโยธางานกอสรางโครงสรางพื้นฐาน  หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง  โครงการกอสรางถนน คสล. 

และระบบระบายน้ํา รายละเอียดคําชี้แจงประกอบงบประมาณรายจายของโครงการฯ ที่ปรากฏในเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ นั้น  รายละเอียดและแบบแปลนการกอสรางไมตรงกับสภาพ

พื้นที่กอสรางจริงสํานักการชาง จึงขอแกไขรายละเอียดคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย ประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ เพื่อใหการ

กอสรางเปนไปตามวัตถุประสงคของโครงการและสามารถแกไขปญหาความเดือดรอนใหกับประชาชนในพื้นที่ไดอยาง

แทจริง 

หลักการ 

 ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๑  และที่

แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๔๓ หมวด ๔ ขอ ๒๙ การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายใน

หมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่กอสราง ให

เปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น  

เหตุผล 

 เนื่องจากรายละเอียดคําชี้แจงงบประมาณที่ปรากฏในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 

๒๕๔๑ หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง โครงการกอสรางถนน คสล. และระบบระบายน้ํา ซอยอุบล – ตระการ ๙ 

จํานวนเงิน ๒,๒๑๐,๐๐๐ .- บาท (สองลานสองแสนหนึ่งหมื่นบาทถวน) ไมสอดคลองกับรายละเอียดการกอสรางของ

สภาพพื้นที่จริง หากจะทําการแกไขความเดือดรอนของประชาชนในพื้นที่ใหมีประสิทธิภาพและสามารถแกไขปญหาได

อยางแทจริง จึงจําเปนตองมีการเพิ่มรายละเอียดงบประมาณตามเอกสารแบบแปลนที่แนบ นั้น เพื่อเปนการบริหาร

งบประมาณใหเกิดความคุมคาและสามารถแกไขปญหาใหกับประชาชนไดอยางแทจริง เทศบาลนครอุบลราชธานี    

จึงขอแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 

 ขอความเดิม  เพื่อจายเปนคากอสรางถนน คสล. และระบบระบายน้ําซอยอุบล - ตระการ ๙ ดังนี้  

- กอสรางถนน คสล. กวาง ๑.๐๐ – ๙.๔๐ ม. ยาว ๓๘๒ ม. หนา ๐.๑๕ ม. หรือรวมพื้นที่ไมนอยกวา 

  ๑,๘๑๕ ตร.ม. 



๒๓. 

 

- ทอระบายน้ําขนาด  ๐.๔๐ ม. พรอมบอพักในผิวจราจร ยาว ๗๗๒ ม. 

- งานอื่นๆ ตามแบบแปลนเทศบาล 
 

        ขอความใหม  เพื่อจายเปนคากอสรางถนน  คสล.  และระบบระบายน้ําซอยอุบล – ตระการ ๙ จํานวนเงิน 

        ๒,๒๑๐,๐๐๐.- บาท ดังนี้ 

- กอสรางถนน คสล. ถนน กวาง ๐.๗๐ – ๙.๔๐ ม. ยาว ๔๙๒ ม. หนา ๐.๑๕ ม. หรือรวมพื้นที่ไมนอยกวา 

  ๑,๙๖๐ ตร.ม. 

- ทอระบายน้ําขนาด ๐.๔๐ ม. และขนาด ๐.๖๐ ม.  พรอมบอพักในผิดจราจร ยาว  ๗๓๕ ม.  

- งานอื่นๆ ตามแบบแปลนเทศบาล 

 ดังนั้น  เพื่อใหการบริหารงบประมาณของเทศบาลนครอุบลราชธานี เกิดประโยชนสูงสุด เทศบาล             

นครอุบลราชธานี  ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑         

ตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เพื่อโปรดพิจารณาพรอมนี้ไดแนบบัญชีแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ

รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ มาดวยแลว ขอแสดงความนับถือ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ สมาชิกทานใดจะอภิปรายตรงจุดไหนเชิญครับ / เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี และทานสมาชิกสภาฯทุกทาน กระผมนายสุภชัย       

ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๔ ซึ่งโครงการนี้ก็อยูเขตการเลือกตั้งในสวนของ

กระผมเองดวย สิ่งที่จะสอบถามก็คือวาตามคําเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง จากความกวางเฉลี่ย ๑ - ๙.๔๐ เมตร            

มาเปลี่ยนแปลงเปน ๐.๗๐ – ๙.๔๐ เมตร คําถามของผม สวนที่อยู ๐.๗๐ เมตร เปนสวนตรงไหนของโครงการทั้งหมด

เปนคําถามแรกครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับผม 

นายประชา   กิจตรงศิริ      รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมนายประชา กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรี       

นครอุบลราชธานี ปฏิบัติหนาที่แทนนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี ขออนุญาตให ผอ.สํานักการชางอธิบายใน

รายละเอียดครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผอ.สํานักการชางครับ 

นายวิสุทธิ์    เสนาภักดิ์       ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและทานสมาชิกทุกทาน โครงการซอยอุบล – ตระการ ๙  ขนาดความ

กวาง ๐.๗ เมตร แตกอน เปน ๑ เมตร เมื่อไปสํารวจจริงๆแลวไดแคจุดเริ่มตนของโครงการที่เสตจแรก ๐๐ , ๐.๗  

๐.๙ ,  ๑.๕  ก็จะกวางไปเรื่อยๆ พื้นที่ตรงนี้  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครบั 

 



๒๔. 

 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 ตรงจุดเริ่มตน ในแบบแปลนเราไมไดมีในเรื่องของกรีดไลด กับไลดแลน ตรงทอระบายน้ํา Numberที่๑ ถูกตอง

ไหมครับ สวนที่แคบที่สุด มันจะตอเชื่อมกับถนนอุบล - ตระการ ๙ ฝงเขามา ผมไมเขาใจวาปริมาณการวัด ๐.๗๐    

คือ ๗๐  เซนติเมตร  ตรงนั้นใชสัญจรได อีกคําถามหนึ่งคือ ผมเห็นเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงเขามาแสดงวาเรายังไมมี

ขั้นตอนการดําเนินการ ใดๆในการปฏิบัติ แมกระทั่งเริ่มตน ถาผมอางอิงตามแผนการดําเนินการประจําปงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๑ ออกโดยเทศบาลนครอุบลราชธานี ตามชวงเวลาการดําเนินการกําหนดไว ตั้งแตตนเดือน พฤศจิกายน 

จนถึงสิ้นเดือน มิถุนายน ปจจุบันเดือนกุมภาพันธ ผานมาแลว ๔ เดือน แสดงวาในโครงการนี้ขั้นตอนการดําเนินการ

เรายังไมไดมีการดําเนินการถูกตองหรือไม เมื่อยังไมมีขั้นตอนการดําเนินการแลววันสิ้นสุดการดําเนินการก็ตองยืด

ออกไปอีกจากแผนการดําเนินการ จนสิ้นสุดปงบประมาณ กราบขอบพระคุณครับ คือผมสงสัยวาจนปานนี้เราพึ่งมา

สํารวจและปริมาณก็เปลี่ยนแปลงไป ขอถาม ผอ.อีกนิดหนึ่ง จํานวน BOQ ที่เพิ่มขึ้นมานี้งบประมาณที่ใหไปทานพอ

หรือไมครับ ทานจะขอเพิ่มหรือไมครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มจุดไหนเชิญครับ / เชิญทานวรรณรัตน 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา     

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๒ คืออยากจะทราบวาตัวงบประมาณที่เราอนุมัติใหไปแลว 

๒,๒๑๐,๐๐๐ .- บาท พอเปดเขามาในหนาแบบสรุปราคากลางงานกอสรางทาง เห็นยอดเงินไปที่  ๒,๖๐๐,๐๐๐ บาท 

เราอยากจะขอความกระจางในยอด ๒,๖๐๐,๐๐๐ บาท วาเปนยอดจริงหรือวาเปนยอดอางอิงคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ      รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกผูทรงเกียรติ ในประเด็นตรงนี้ก็คงจะประกาศไปตามเม็ดเงิน          

ที่ใหไวกอน 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถางบประมาณที่ใหไว ตามที่ขอชี้แจงเปลี่ยนแปลงมาตามประมาณการก็จะมากกวา จะทําไดหรือไม 

นายประชา   กิจตรงศิริ      รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ตองขอประกาศกอน ๒,๒๑๐,๐๐๐ .- บาท ตามเม็ดเงินที่สภาไดอนุมัติไว  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมครับ / เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ   ที่สมาชิกฯไดอนุมัติงบประมาณใหและไดมีการ

สํารวจ ไปเห็นในจุดหนึ่งไมทราบวาผมกับคนออกแบบจะคิดเหมือนกันหรือปาว แตผมไมเขาใจทอน้ําใน Number ที่ 

๑๔ , ๑๕ , ๑๖ , ๑๗ พอมันไมไดตอเชื่อมกัน ตรงนี้ดานใตมีทอลอดมาหากันหรือไม มีคอรดมาอยูใชไหมครับเพราะ

การเขียนแบบไมไดระบุไวชัดเจน ถามีทอลอดมาจนถึงกันมันก็จะแกปญหาตรงในพื้นที่เปนเสนตรงที่ลึกเขาไปขางใน

ถึงจะแกปญหาได เพราะปจจุบันอันนี้ก็เปนตัวปญหา 

 



๒๕. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมครับ / ถาไมมีผมขอฝากทานบริหารวาในการสํารวจออกแบบของฝายที่

รับผิดชอบในการออกแบบนั้น นาจะใหเปนที่นาเชื่อถือตอการงบประมาณเนื่องจากวาเทาที่ทานขอมาเทากับวาทานได

ออกแบบและตรวจสอบเรียบรอยแลวแตเมื่อทานขอเขามาสภาฯอนุมัติงบประมาณใหไปแลวแตทานยังไมได

ดําเนินการอะไรเลย ยังไมไดประกวดการจัดซื้อจัดจางก็มาขอแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงแลวแสดงใหเห็นวาผูออกแบบ 

ผูรับผิดชอบนั้นไมมีความมั่นใจในที่ตัวเองออกแบบมาขอเรียนฝากไวดวยครับผม ขอบคุณครับ เมื่อไมมีผมจะขอมติที่

ประชุม  
 

-  สมาชิกทานใดไมอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  

   พ.ศ.๒๕๖๑  โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

-  สมาชิกทานใดอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  

   พ.ศ.๒๕๖๑  โปรดยกมือขึ้น / สมาชิกยกมือ  ๑๗ ทาน 

 
 

 

 

 

 

ระเบียบวาระที่ ๖     ญัตติ     ขออนุมัติเปดการสอนหลักสูตรมัธยมศึกษาตอนปลายและหลักสูตรทวิศึกษา 

    สาขา วิชาธุรกิจคาปลีก (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 

 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่  ๖ ขออนุมัติเปดการสอนหลักสูตรมัธยมศึกษาตอนปลายและหลักสูตรทวิศึกษา 

สาขา วิชาธุรกิจคาปลีก (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี)  เชิญครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ      รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียน ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  ดวยเทศบาลนครอุบลราชธานี ไดจัดการศึกษาใหกับโรงเรียน

สังกัดเทศบาลนครอุบลราชธานี ตามพระราชบัญญัติการศึกษาแหงชาติ พ.ศ.๒๕๔๒  มาตรา ๑๐  ความวา         

“การจัดการศึกษาตองจัดใหบุคคลมีสิทธิ และโอกาสเสมอกันในการรับการศึกษาขั้นพื้นฐานไมนอยกวา ๑๒ ป          

ที่รัฐตองจัดใหอยางทั่วถึงและมีคุณภาพโดยไมเก็บคาใชจาย” มาตรา ๔๑ ความวา “องคกรปกครองสวนทองถิ่นมีสิทธิ

การจัดการศึกษาในระดับใดระดับหนึ่งหรือทุกระดับตามความพรอม  ความเหมาระสมและความตองการภายใน

ทองถิ่น” แตเนื่องจากโรงเรียนเทศบาลบูรพาอุบล มีความตองการพัฒนาการศึกษาจึงขอเปดการสอนหลักสูตร

มัธยมศึกษาตอนปลายและหลักสูตรทวิศึกษา สาขา วิชาธุรกิจคาปลีก โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 

 ตามหนังสือกรมสงเสริมปกครองทองถิ่น ที่ มท ๐๘๙๓/ว๒๘๗๔ ลงวันที่ ๒๒ ตุลาคม ๒๕๕๕ เรื่อง การจัดตั้ง 

การรวม หรือเลิกสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน และการขยายชั้นเรียนในสถานศึกษาขั้นพื้นฐานขององคกรปกครองสวน

ทองถิ่น  กรมสงเสริมการปกครองทองถิ่นมีหนาที่ในการสงเสริม สนับสนุนและประสานการจัดการศึกษาในอํานาจ 

ที่ประชุม 

           มีมติอนุมัติอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  

พ.ศ.๒๕๖๑ 



๒๖. 

 

หนาที่ขององคกรปกครองสวนทองถิ่น เพื่อใหการจัดตั้งรวมหรือเลิกสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน และการขยายชั้นเรียนใน

สถานศึกษาขั้นพื้นฐานขององคกรปกครองสวนทองถิ่น เปนไปในทิศทางเดียวกันกับแนวทางการจัดตั้ง และระเบียบ

กระทรวงศึกษาธิการวาดวยการขยายช้ันเรียนในสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน พ.ศ.๒๕๕๓ ใหองคกรปกครองสวนทองถิ่น     

ที่รับผิดชอบการบริหารจัดการศึกษาของสถานศึกษาในสังกัดโดยตรง ใหอํานาจของคณะกรรมการเขตพื้นที่การศึกษา

เปนอํานาจของสภาทองถิ่น และอํานาจของสํานักงานเขตพื้นที่การศึกษาเปนอํานาจของสํานักการศึกษา 

เหตุผล 

 เนื่องจากคําช้ีแจง ตามนโยบายของรัฐบาลและกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น ใหองคกรปกครองสวนทองถิ่น 

มีบทบาทสําคัญในการจัดการศึกษามาตั้งแตในอดีตและยิ่งมีบทบาทมากยิ่งขึ้นในปจจุบันและอนาคต อันเนื่องมาจาก

นโยบายกระจายอํานาจการจัดการศึกษาสูองคกรปกครองสวนทองถิ่น ซึ่งไดกําหนดไวในกฎหมายสําคัญหลายฉบับ

โดยเฉพาะอยางยิ่งรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕๖๐ มาตรา ๒๕๐ องคกรปกครองสวนทองถิ่นมี

หนาที่และอํานาจดูแลและจัดทําบริการสาธารณะและกิจการรมสาธารณะ เพื่อประโยชนของประชาชนในทองถิ่น 

ตามหลักการพัฒนาอยางยั่งยืน รวมทั้งสงเสริมและสนับสนุนการจัดการศึกษาใหแกประชาชนในทองถิ่น ทั้งนี้      

ตามที่กฎหมายบัญญัติ และพระราชบัญญัติการศึกษาแหงชาติ พ.ศ.๒๕๔๒ และแกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๔๔ 

และ (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๕๓ กําหนดใหกระจายอํานาจไปสูเขตพื้นที่การศึกษาสถานศึกษาและองคกรปกครองสวน

ทองถิ่น มีสิทธิจัดการศึกษาในระดับใดระดับหนึ่งหรือทุกระดับตามความพรอมขององคกรและความเหมาะสมความ

ตองการภายในทองถิ่น จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบและพิจารณา ขอแสดงความนับถือ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ สมาชิกทานใดจะอภิปรายเชิญครับ / เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนประธานสภาฯที่ เคารพ ผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           

เขตเลือกตั้งที่ ๒ ตามที่ทางโรงเรียนบูรพามีความตองการที่จะขยายการศึกษาในระดับชั้นมัธยมปลาย อยากจะถามวา

ตอนนี้ทางโรงเรียนมีความพรอมหรือยัง ถาพรอมแลวเมื่อสภาฯไดอนุมัติไปจะทําการเรียนการสอนปการศึกษาไหน

ครับผม 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองนายกฯครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ      รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ดวยโรงเรียนเทศบาลบูรพา หรือโรงเรียน ท.๑ มีความพรอมในการจัดการศึกษาซึ่งในปจจุบันไดทําการสอนใน

แผนกพาณิชยการอยูแลว และความพรอมในอาคารสถานที่และไดประชุมปรึกษาหารือแลววาถาสภาฯอนุมัติในวันนี้ก็

จะสามารถอนุมัติในปการศึกษาหนา ซึ่งเราไดมีการวางแผนกับนักเรียนจํานวนหนึ่งที่จะเขามาอยูในโครงการนี้       

ในระดับมัธยมปลายตรงนี้เกือบ ๒๐ คน ซึ่งก็มีความพรอมและโรงเรียนเทศบาลบูรพาเองก็มีความพรอมและมีผูมี

ความรูความสามารถและที่ผานมาก็มีผลงานดีเดนไดรับรางวัลเปนโรงเรียนพระราชทานในหลายครั้ง ลาสุดก็พึ่งได

รับมาเมื่อปที่ผานนี่เองครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมครับ / เชิญทานสุภชัยครับ 

 

 



๒๗. 

 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลฯ ขออนุญาตสอบถามกับ

ผูอํานวยการวา ณ ปจจุบันที่เปนนักเรียนที่อยูในระดับเทียบเทามัธยมตอนตนในสายวิชาชีพ ปจจุบันมีนักเรียนที่อยูใน

ชั้นที่พรอมที่จะขึ้น ม.ปลายมีจํานวนกี่คนครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองนายกฯครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ      รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตให ผอ.กรศิริ  มิ่งไชย  เปนผูตอบคําถามครับ 

นายกรศิริ   มิ่งไชย    ผูอํานวยการสถานศึกษาโรงเรียนเทศบาลบูรพา  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ  และทานสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน ผมนายกรศิริ    มิ่งไชย    

ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาลบูรพาอุบล ขอนําเรียนตอสภาฯวาขณะนี้นักเรียนในมัธยมศึกษา ปที่ ๓    

ของเราในชั้นทั้งหมด ๔๙ คน จากการสํารวจเบื้องในระยะที่ผานมา ๒ ครั้ง เพื่อย้ําวายังมีจํานวนเดิมหรือไมในสวนที่

จะเรียนตอในวิชาเดิมพาณิชยกรรม,สาขาคอมพิวเตอรธุรกิจก็มีทั้งหมด ๑๘ คนที่สํารวจไว และม.ปลายทั้งหมดตอนนี้ 

๑๘ คน ที่เหลือก็จะไปเรียนตอที่สถานบันอื่น ขอนําเรียนตอสภาฯแหงนี้วา การที่เราจะเปดมัธยมศึกษาตอนปลายนั้น

เนื่องจากเปนการเปดโอกาสใหกับผูเรียน ซึ่งเปนนโยบายของกรมสงเสริมปกครองทองถิ่น ที่เนนการสอนเรื่องอาชีวะ

ซึ่งในสาขาแรกที่เราตองการที่จะเปดก็คือ คาปลีก ถาอนุมัติวันนี้ผมจะเดินทางไปประสานงานเพื่อขอเปดเปนทางการ

โดยเขาจะทําหองเรียนออนไลดใหกับเรา ๑ หอง และใชครูเราสอนวิชาสามัญ สวนวิชาคาปลีกจะเปนการสอนของ

ปญญาภิวัฒน และในโอกาสตอไปเราก็จะทํา MOU กับวิทยาลัยอาชีวศึกษา สารพัดชาง และเทคนิค ซึ่งเด็กที่เรียนใน

สายสามัญ ของเราที่โรงเรียนบูรพาอุบล เมื่อเรียนจบ ๓ ป ก็ไดรับวุฒิเทียบเทา ม. ๖ ทั่วไปและมีศักดิ์ศรีเทากันหมด

และอีกวุฒิบัตรหนึ่งก็คือประกาศนียบัตรวิชาชีพ ที่ไปเรียนกับอาชีวะ หรือเทคนิค ตามสาขาวิชาที่เขาตองการไปเรียน

ตอนนี้เราดําเนินการไปถึงขั้น อธิบดีกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น และอธิบดีอาชีวะ ทํา MOU  กันแลว สามารถ

เบิกคาเรียนไดทั้ง ๒ ทาง ก็นําเรียนที่ประชุมเพื่อรับทราบครับผม 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ มีสมาชิกจะอธิปรายหรือไมครับเชิญครับ / เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ผมอยากทราบวา ญัตติ การเปดการสอนหลักสูตรมัธยมศึกษาตอนปลายของ

โรงเรียนเทศบาลบูรพาอุบล เปนญัตติเดิมที่จะนํามาขอในสภาฯเมื่อการประชุม ๓ เดือนที่แลวหรือเปลาครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองนายกฯครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ      รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกผูทรงเกียรติ เปนญัตติ อันเดียวกันครับผม ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาฯ ถาเปนญัตติตัวเดิมที่เคยขอครั้งที่

แลวแตตองยุติไปเพื่อความผิดพลาดของฝายบริหาร  มาวันนี้มีการนําญัตตินี้เขามาอีก ก็เห็นวาเปนเรื่องที่ดีถึงแมวาจะ 



๒๘. 

 

เปนความผิดพลาดของฝายบริหารที่ละเลยความสําคัญเรื่องการศึกษาของลูกหลาน ก็ไมเปนไรทางสภาฯก็ยินดีที่จะรบั

ญัตติฯ เพียงเทานี้ครับผม 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนงนุชครับผม 

นางสาวนงนุช  จิรันตกาล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ทําไมญัตตินี้ดิฉันอยากทราบวาทําไมทางโรงเรียน

เทศบาล ๒ หนองบัว ก็มีมัธยมเหมือนกันทําไมไมขอมาพรอมกันเลย ขอคําช้ีแจงดวยขอบคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ/ เชิญทานรองนายกฯครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  สวนโรงเรียนเทศบาล ๒ หนองบัวมีโรงเรียนมัธยม

ปลายอยูแลว ซึ่งมีการเปดการเรียนการสอนในระดับสามัญอยูแลวถามองวา โรงเรียน ท.๑ จะเปดสายสามัญคงไมใช

อันนี้พูดกันตรงๆวาเหตุผลที่ผูบริหารเห็นดวยกับทาง โรงเรียน ท.๑ การเรียนการสอนในเรื่องการทํา MOU ระหวาง

องคการปกครองกับอาชีวะ คือเขาทํา MOU รวมกันเด็กที่จบนาจะทําใบประกาศนียบัตร ๒ ใบ คือไดใบจบ ม.๖ และ

ใบประกอบวิชาชีพดวย ถาคนไมอยากเรียนตอก็ไดใบประกอบวิชาชีพดวย ซึ่งที่ผานมา ทางโรงเรียน ท.๑ ไดเปดสาขา

พาณิชยกรรมก็ประสบความสําเร็จเพราะเด็กที่ออกมาแลวเทาที่ผมสํารวจเด็กมีงานทําเกือบทุกคนและเราตองยอมรบั

วาผมอยูในสายที่ทํางานใหกับแรงงานจังหวัดเราก็ดูขอมูลตรงนี้อยูวาคนอุบลฯจะตกงานในแตละปประมาณ ๑ 

เปอรเซ็นต บวกลบของผูที่อยูในวัยแรงงาน จะมีขอมูลตัวหนึ่งบอกวาจะมีคนตกงานในจังหวัดอุบลราชธานี ประมาณ 

๑,๐๐๐กวาคน แตเชื่อหรือไมวา ๑,๐๐๐กวาที่ตกงาน ๗๐ เปอรเซ็นต ๗๐๐ – ๘๐๐ คนเปนเด็กที่จบปริญญาตรี      

ในสายสามัญนี่แหละ ทั้งผูบริหารการศึกษาพูดเองวา ทานผอ.สํานักการศึกษา หรือทานผอ.สถานศึกษา ทานกรศิริ ได

คิดโครงการนี้ขึ้นมาผมถือวาเปนโครงการ อันนี้เปนการรวมมือกับทาง ซีพีออลล ซึ่งเขามีโรงเรียนปญญาภิวัฒน ซึ่งทาง 

อบจ.ที่จังหวัดเชียงรายเขาไดทําลวงหนาไปกอนและเด็กที่จบมาเขารับเขาทํางานเกือบทั้งหมด ไดเงินเดือนเกือบ    

สองหมื่นบาท จริงๆแลวที่ผมไดมีโอกาสดูแลโรงเรียนฮั่วเฉียว ๒ มีเด็กของเราที่ไดโอกาสไปสอบเขาโรงเรียน     

ปญญาภิวัฒน ดวยมีพื้นฐานทางภาษาจีน และเขาก็ไดสงเขาไปอบรมที่เมืองจีน กลับมาเงินเดือน สาม - สี่ หมื่นบาท 

ซึ่งผมคิดวาโอกาสตรงนี้เขาไดมารองรับใหเขาเขามาทํา  MOU และจะใหวิทยาการเขามาทําหองเรียนที่เปนออนไลน

ขึ้นมาผมคิดวาความรวมมือตรงนี้เด็กที่จบ ซึ่งเรารับปริมาณไมเยอะรับแค ๓๐ คน ซึ่งตอนนี้เด็กในโรงเรียนก็ ๑๘ คน 

และเราก็จะประชาสัมพันธไปทาง ท.๓ และ ท.๒ กับเด็กที่จบ ม.๓ มาเรียนที่นี่ซึ่งเรารับไมเยอะ ปแรกเรารับแค ๓๐ 

คน และเราก็ยอมรับวาปริมาณจํานวนเด็กที่ลดนอยลง ทําใหโรงเรียน ท.๑ เคยมีนักเรียนจํานวนเยอะมีการแขงขัน 

จํานวนหองเรียนที่ลดลงในสายประถม และมัธยมตน เราก็ใชทรัพยากรที่อยูขยายสนองความตองการของ

ตลาดแรงงานซึ่งเราก็ยอมรับวาใน GDP ซึ่งเปนผลิตภัณฑมวลรวมของจังหวัด อันดับที่ ๑ และอันดับที่ ๒ จะสลับกันก็

คือ ระหวางของการเกษตรกับเรื่องของการคาปลีก ซึ่งยอมรับวาการตลาดตองการการคาปลีกมาก การแขงขันใน 7 

eleven  เองก็มีพนักงานเขามา ทาง ซีพีออลล ผลิตคนเขามาอยูในตลาดของ 7 eleven ซึ่งความเปนจริงเด็กที่จบมา

ไมจําเปนตองทํางานใน 7 eleven  ก็ไดมีเทสโกโลตัส หรือ แฟมมิลี่มารท เยอะแยะ แมกระทั่งจะออกมาประกอบ

ธุรกิจสวนตัว    เปน SME ก็ไดซึ่งตรงนี้วิทยาการความรูความตองการตรงนี้นาจะเปนประโยชน และศักยภาพของ 

โรงเรียน ท.๑       ที่ทําเรื่องพานิชยกรรมประสบความสําเร็จ และผูบริหารที่มีวิสัยทัศนมีความรูความสามารถที่จะทํา

เรื่องพวกนี้ผมคิดวาเปนโอกาสอันดีที่ใหเด็กดอยโอกาสที่มีปญหาเรื่องเศรษฐกิจมาเขารูเรื่องตรงนี้จะสงผลใหพวกเขาม ี



๒๙. 

 

งานทําในอนาคตและผมเชื่อวาเปดครอสตรงนี้ขึ้นมา ๓๐ คน ถาเรียนจบตรงนี้มีงานทําแนนอนและมีการประสานงาน

ระหวาง ปญญาภิวัฒน ทําเชื่อวาแบรนดของปญญาภิวัฒนจะชวยใหโรงเรียนบูรพาอุบลทําโครงการนี้ประสบ

ความสําเร็จ    ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ / สรุปแลวก็เปนการสนองตามรัฐบาลสงเสริมในการใหนักเรียนเรียนสาขาวิชาชีพมากเพิ่มขึ้น มี

สมาชิกทานใดจะอภิปรายตรงจุดไหนเชิญครับ เมื่อไมมีผมจะขอมติที่ประชุม  
 

-  สมาชิกทานใดไมอนุมัติใหใหเปดการสอนหลักสูตรมัธยมศกึษาตอนปลายและหลักสูตรทวิศึกษา   

   สาขาวิชาธุรกิจคาปลีก โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมอื  

-  สมาชิกทานใดอนุมัติใหใหเปดการสอนหลักสูตรมัธยมศึกษาตอนปลายและหลักสูตรทวิศึกษา   

   สาขาวิชาธุรกิจคาปลีก โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๖  ทาน 

 
 

 

 

 

 

ระเบียบวาระที่ ๗   ญัตติ   ขอยายศูนยพัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานี  ไปใชอาคารเรียน 

    โรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคีวิทยาคาร  (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๗ ญัตติ  ขอยายศูนยพัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานี  ไปใชอาคารเรียน 

โรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคีวิทยาคาร  (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) เชิญครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ดวยเทศบาลนครอุบลราชธานี อาศัยอํานาจตามมาตรา ๒๕๘    

แห งรั ฐธรรมนูญแห งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕๖๐ ดานการศึกษา ตามาตรา ๕๔วรรคสอง                   

แหงพระราชบัญญัติการศึกษาแหงชาติ และมาตรา ๑๖ แหง พ.ร.บ.กําหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอํานาจใหแก

องคกรปกครองสวนทองถิ่น การจัดการศึกษาระดับปฐมวัยเขารับการศึกษาในศูนยพัฒนาเด็กเล็ก โดยมีวัตถุประสงค

เพื่อการกระจายโอกาสการพัฒนาความพรอมใหเด็กทุกคนไดรับการพัฒนาอยางทั่วถึง มีคุณภาพและเปนไปตาม

พัฒนาการแหงวัย เพื่อใหสามารถเขารับการศึกษาในระดับที่สูงขึ้นตอไปไดอยางมีประสิทธิผล 

หลักการ 

๑. ตามหนังสือ ที่ ศธ ๐๔๐๐๖/๒๕๖๒  ลงวันที่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๐  เรื่อง การรับเด็กเพื่อรับการศึกษา 

ระดับกอนปฐมศึกษาในสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน (สําหรับเด็กอายุ ๓ ป บริบูรณ) สังกัดสํานักงานคณะกรรมการ

การศึกษาขั้นพื้นฐาน ปการศึกษา ๒๕๖๐ ตามรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย มาตรา ๕๔ กําหนดใหรัฐตอง

ดําเนินการใหเด็กทุกคนไดรับการศึกษาเปนเวลา ๑๒ ป ตั้งแตกอนวัยเรียนจนจบการศึกษาภาคบังคับอยางมีคุณภาพ

โดยไมเก็บคาใชจาย ซึ่งรัฐตองดําเนินการใหเด็กเล็กไดรับการดูแลและพัฒนากอนเขารับการศึกษา ตามวรรคหนึ่งเพื่อ

พัฒนารางกาย จิตใจ วินัย อารมณ สังคม และสติปญญาใหสมกับวัย โดยสงเสริมและสนับสนุนใหองคกรปกครองสวน

ทองถิ่นและภาคเอกชนเขามีสวนรวมในการดําเนินการ ตามแนวปฏิบัติการรับเด็กเพื่อเขารับการศึกษาระดับกอน 

ที่ประชุม 

  มีมติอนุมัติใหเปดการสอนหลกัสูตรมัธยมศึกษาตอนปลายและหลักสูตรทวิศึกษา สาขาวิชาธุรกิจ 

คาปลีก 



๓๐. 

 

ประถมศึกษาในสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน(สําหรับเด็กอายุ ๓ ปบริบูรณ) ขอ๒ สถานศึกษาที่ไมเคยเปดรับเด็กอนุบาล 

อายุ ๓ ปบริบูรณมากอนหากในเขตพื้นที่บริการไมมีสถานศึกษาหรือศูนยพัฒนาเด็กกอนวัยเรียน สังกัดอื่นเปดรับเด็ก

อนุบาล อายุ ๓ ปบริบูรณ ใหสามารถรับเด็กอนุบาล อายุ ๓ ปบริบูรณ ที่มีภูมิลําเนาอยูในเขตพื้นที่บริการไดตามความ

พรอมของสถานศึกษา โดยไดรับความเห็นชอบจากคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน และสํานักงานเขตพื้นที่

การศึกษา 

๒. ตามหนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น ที่มท ๐๘๙๒.๓/ว๒๘๗๔ ลงวันที่ ๒๒ ตุลาคม ๒๕๕๕ เรื่อง  

การจัดตั้ง การรวมหรือเลิกสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน และการขยายช้ันเรียนในสถานศึกษาขั้นพื้นฐานขององคกรปกครอง

สวนทองถิ่น กรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น มีหนาที่ในการสงเสริม  สนับสนุนและประสานการจัดการศึกษาใน

อํานาจหนาที่ขององคกรปกครองทองถิ่น เพื่อการจัดตั้ง การรวมหรือเลิกสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน และการขยายชั้น

เรียนในสถานศึกษาขั้นพื้นฐานขององคกรปกครองสวนทองถิ่นเปนไปในทิศทางเดียวกันกับแนวทางการจัดตั้ง และ

ระเบียบกระทรวงศึกษาธิการวาดวยการขยายช้ันเรียนในสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน พ.ศ. ๒๕๕๓ ใหองคกรปกครองสวน

ทองถิ่นที่รับผิดชอบการบริหารจัดการศึกษาของสถานศึกษาในสังกัดโดยตรงใหอํานาจของคณะกรรมการเขตพื้นที่

การศึกษาเปนอํานาจของสภาทองถิ่น และอํานาจของสํานักงานเขตพื้นที่การศึกษาเปนอํานาจของสํานักการศึกษา

และใหปฏิบัติเพิ่มเติม 

เหตุผล 

 เนื่องจากนโยบายของสํานักคณะกรรมการการศึกษาข้ันพื้นฐาน กระทรวงศึกษาธิการไดใหสถานศึกษาที่ไมเคย

เปดรับเด็กอนุบาล อายุ ๓ ปบริบูรณ มากอน สามารถรับเด็กอนุบาล อายุ ๓ ป บริบูรณได และเด็กจะตองมีภูมิลําเนา

อยูในเขตพื้นที่บริการไดตามความพรอมของสถานศึกษา โดยไดรับความเห็นชอบจากคณะกรรมการสถานศึกษาขั้น

พื้นฐาน และสํานักงานเขตพื้นที่การศึกษา โดยอาศัยรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย มาตรา ๕๔ กําหนดใหรัฐตอง

ดําเนินการใหเด็กทุกคนไดรับการศึกษาเปนเวลา ๑๒ ป ตั้งแตกอนวัยเรียนจนจบการศึกษาภาคบังคับอยางมีคุณภาพ

โดยไมเก็บคาใชจาย โรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานี จึงขอพื้นที่คืนศูนยพัฒนาเด็กเล็กโรคงเรียนอนุอุบลราชธานี จาก

เทศบาลนครอุบลราชธานี มติที่ประชุมคณะผูบริหารเทศบาลนครอุบลราชธานี และคณะผูบริหารโรงเรียนอนุบาล

อุบลราชธานี เมื่อวันที่ ๑๘  มกราคม ๒๕๖๑ เวลา ๑๓.๐๐น. ไดเห็นชอบใหศูนยพัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนอนุบาล

อุบลราชธานี จัดการเรียนการสอนในโรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานีไดเพียง จํานวน ๑ หองเรียน ในปการศึกษา ๒๕๖๑ 

และใหโรงเรียนอนุบาลเปดการเรียนการสอนระดับชั้นอนุบาลปที่  ๑ ( ๓ ขวบ) ตามนโยบายของรัฐบาล 

กระทรวงศึกษาธิการและสํานักงานคณะกรรมการศึกษาขั้นพื้นฐานซึ่งไดรับความเห็นชอบจากสํานักงานศึกษาธิการ

จังหวัดอุบลราชธานี เรียบรอยแลวและใหเทศบาลนครอุบลราชธานี พิจารณายายศูนยพัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนอนุบาล

อุบลราชธานี ไปจัดกิจกรรมการเรียนการสอนในโรงเรียนใดโรงเรียนหนึ่งตามที่เห็นควร จึงเห็นควรนําเสนอตอสภา

เทศบาลนครอุบลราชธานี พิจารณาใหความเห็นชอบ เพื่อพิจารณาดําเนินการตอไป จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณาครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือก   

ตั้งที่ ๔  ซึ่งหลังจากไดรับญัตติในเรื่องการขอยายช้ันเรียนจากโรงเรียนอนุบาลนะครับ เราก็ไดไปศึกษาเกี่ยวกับขั้นตอน

และวิธีการปฏิบัติตั้งแตเริ่มตนมา ก็คือเรื่องนี้กอนที่สภาแหงนี้จะไดอนุมัติงบประมาณใหกับศูนยพัฒนาเด็กเล็ก

โรงเรียนอนุบาลไปนี้ เราไมเคยทราบในดําริตัวนี้เลยวาจะมีการยายชั้นเรียนออกไป อันนี้พูดถึงในเรื่องของหลักการ 



๓๑. 

 

และขั้นตอน ไมพูดถึงในเรื่องที่เขาพูดเขานินทาวา ผมไมกลาวลวงหนวยงานภายนอกนะครับ เปนเรื่องอะไรก็นาจะ

ทราบกันดีเพราะวาขึ้นชื่อเหลือเกินเรื่องงบลับๆลอๆนะครับ ผมติดใจหนังสือที่ทําสงมา ๑๐ มกราคม ๒๕๖๑ ที่ ศธ 

๐๔๑๘๓.๐๐๖/๕๙ สํานักงานเทศบาลลงรับที่เลขที่รับ ๐๒๒๒  ๑๑ มกราคม นะครับ ตามหนังสือที่อางถึงเทศบาลขอ

ขยายเวลาในการตั้งศูนยเด็กปฐมวัย อันนี้หัวขอขางบนผมไมพูดถึงนะครับ โรงเรียนอนุบาลขอเรียนวาหลังจากทาง

โรงเรียนไดหารือนอกรอบกับตัวแทนของเทศบาลนครอุบลและคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน ผมอยากทราบ

วานอกรอบกับตัวแทนของเทศบาลนคร ตัวแทนทานใดเปนคนไปเจรจา ผมขอทราบเลยวาตัวแทนทานใดเปนคนไปคยุ

นอกรอบกับเขาครับ คําถามแรกครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติครบั ขออนุญาตใหทานผูอํานวยการสํานักการศึกษาเปนผู

ชี้แจงครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผูอํานวยการสํานักการศึกษาครับ 

นายมตนตรี   ธนะคุณ   ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ กระผมนายมนตตรี  ธนะคุณ ผูอํานวยการสํานัก

การศึกษา ขอเรียนวาในสวนของการพูดคุยกันนะครับ จริงๆแลวในขอความนั้นทางโรงเรียนเขาอาจจะใหเกิดความ

ชัดเจน  คําวานอกรอบก็คือพูดคุยประสานงานกันเปนการเบื้องตนนะครับ ในเรื่องนี้นั้นทางสํานักการศึกษาคือดวย

ความคุนเคย เดิมนั้นผมรับราชการเปนรองผูอํานวยการสํานักงานศึกษาเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาอุบลราชธานี 

เขต ๑ ซึ่งมีหนาที่กํากับดูแลในเรื่องของโรงเรียนทุกแหงในเขต ๑ จํานวนสองรอยแปดสิบกวาแหง รวมทั้งโรงเรียน

อนุบาลดวย ความเปนมานั้นก็คือศูนยพัฒนาเด็กเล็กแหงนี้เดิมนั้นจัดตั้งขึ้นเปนหองเรียนตัวอยางของสํานักงาน

คณะกรรมการการประถมศึกษาแหงชาติ คือสํานักงานคณะกรรมการการประถมศึกษาแหงชาตินั้นตั้งเมื่อป          

พ.ศ.๒๕๒๓ ทีนี้ตอมาทางโรงเรียนอนุบาลนี้จัดตั้งขึ้นเพื่อจัดการเรียนการสอนเรื่องของเด็กที่อายุ ๔ ขวบ ขึ้นไปตาม

รัฐธรรมนูญแลวก็ตามพระราชบัญญัติการศึกษาแหงชาติ พ.ศ.๒๕๔๒ ตอมาในประมาณเดือนสิงหาคม – กันยายน 

พ.ศ.๒๕๔๒ มีพระราชบัญญัติกําหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอํานาจ ซึ่งทําใหกฎหมายฉบับนี้ออกทีหลัง

พระราชบัญญัติการศึกษาแหงชาติ พ.ศ.๒๕๔๒ ซึ่งศักดิ์ของกฎหมายพระราชบัญญัตินั้นเทากันแตกฎหมายใดที่ออก

หลังนะครับ ก็ใหมีอํานาจหนาที่ที่จะบังคับใชกฎหมายทําใหพระราชบัญญัติกําหนดแผนและขั้นตอนการกระจาย

อํานาจใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นนั้นจะตองมีผลบังคับใช ก็ทําใหโรงเรียนอนุบาลอุบลนั้นจําเปนจะตองโอนเขา

เรียกวาหองเรียนตัวอยางหรือหองเรียนทดลองของ สปส. เดิมมาใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นนะครับ ก็คือศูนย

พัฒนาเด็กเล็ก ศูนยปฐมวัยของเรียนอนุบาลนั้นโอนมาใหเราป พ.ศ.๒๕๔๔ นะครับ มีหนังสือที่ไดแนบใหทานสมาชิกผู

ทรงเกียรติไดรับทราบวาเดิมนั้นจังหวัดก็ขอความรวมมือมายังเทศบาลใหขอรับโอนศูนยเด็กปฐมวัยนี้ในป พ.ศ.๒๕๔๔ 

จากนั้นทางเทศบาลนครอุบลก็ไดรับโอนมาจัดการเรียนการสอนเด็ก ๓ ขวบ นะครับ เด็กที่เขาเรียนในศูนยเด็กนั้น 

ศูนยเราจะมีอยู ๒ ลักษณะ ศูนยวัดใตกับศูนยวัดปาใหญนั้นรับเด็กตั้งแต ๒ ขวบ ขึ้นไป แตศูนยพัฒนาเด็กเล็กโรงเรียน

อนุบาลอุบลนั้นรับเด็ก ๓ ขวบ พอรับเด็ก ๓ ขวบ นี้ก็รับเพียงปเดียว พอรับเขาศูนยเด็กอนุบาล ๑ ป จากกนั้นก็จะขึ้น

ตอไปเรียนช้ันปฐมวัยปที่ ๒ ปที่ ๓ แลวคอยเขาเรียน ป.๑ ของอนุบาลไปเลยนะครับ ซึ่งเรามีหองเรียนในนั้นจํานวน ๓ 

หองเรียน ๙๓ คน ปที่แลวก็ ๙๓-๙๔ คน ปกอนโนนก็ ๙๘ คน นะครับ ทีนี้เนื่องจากวาการบริหารจัดการศูนยเด็กของ 



๓๒. 

 

เรานั้นก็ยังไมมีใครทราบวาศูนยเด็กนั้นเปนของเทศบาลนคร พอผมเขามาเมื่อป พ.ศ.๒๕๕๗ ก็เลยมีการพูดคุยกันวา

ขอไดไหมวาขอขึ้นปายหนอยวาปายศูนยพัฒนาเด็กเล็กตรงนี้มันเปนในสังกัดของเทศบาลนครอุบล ก็เลยมีการทํา 

MOU กัน แลวก็มีการขึ้นปายวาโครงการความรวมมือระหวางเทศบาลนครอุบลกับโรงเรียนอนุบาลอุบล ปายตัวที่สอง

ก็คือศูนยพัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานี สังกัดสํานักการศึกษาสํานักงานเทศบาลนครอุบลราชธานี ที่อยู

ดานทิศตะวันออกอยูเสนทางดานหนาสํานักงานบริหารหรือทางศึกษาธิการจังหวัดเดิม ทีนี้ตอมาเมื่อมีการพูดคุยกัน

ตรงนี้โรงเรียนอนุบาลอุบลไดรับนโยบายจาก สพฐ. กระทรวงศึกษาธิการ สพฐ. ก็คือสํานักงานคณะกรรมการ

การศึกษาข้ันพื้นฐาน โดยทางกรมมีหนังสือวาตามรัฐธรรมนูญป พ.ศ.๒๕๖๐ ใหกระทรวงศึกษาธิการและโรงเรียนใน

สังกัดกระทรวงศึกษาธิการทุกแหงสามารถที่จะจัดการศึกษาในระดับปฐมวัยหรือระดับอนุบาล สําหรับเด็ก ๓ ขวบ ได 

เด็ก ๓ ขวบ ก็คือนับถึงวันเปดภาคเรียนในวันที่ ๑๖ พฤษภาคม ก็มีผลกระทบใหกับศูนยพัฒนาเด็กเล็กของเราโดยตรง

นะครับ ทีนี้ทางกรมก็ซักซอมความเขาใจมาวาเพื่อไมใหเกิดความไขวเขวหรือเพื่อใหเกิดความชัดเจนในเรื่องของการ

จัดการศึกษาในระดับเด็ก ๓ ขวบ นี้นะครับ ทางกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิ่นก็ทําหนังสือซักซอมความเขาใจ

มา ทีนี้ทางโรงเรียนอนุบาลก็บอกวาในเมื่อเขาจัดเองไดแลวเขาขอความรวมมือมาวาขอใหเรายายไปไดไหม ทีนี้การ

ยายน้ันผมก็เลยที่บอกวาไดพูดคุยนอกรอบกับทางเทศบาลก็คือตัวกระผมเองที่เขาไปคุยวาการที่จะยายออกไปนั้นมัน

ไมสามารถที่จะยายออกไปไดทันที เอาอยางนี้ไหมผมขออยูที่นี่ในปการศึกษา ๒๕๖๑ ก็คือในเดือนพฤษภาคม ๒๕๖๑  

นี้ ขออยูกอนแลวผมขอยายออกไปในปการศึกษา ๒๕๖๒ นะครับ เขาบอกวามันไมไดเพราะวาทาง สพฐ. นั้น จริงๆ

แลวทาง สพฐ. นั้นใหโรงเรียนจัดการศึกษาไดตั้งแตปการศึกษา ๒๕๖๐ ก็คือไดตั้งแตปที่ผานมาก็คือ ๑๖ พฤษภาคม 

๒๕๖๐ นะครับ ทีนี้ดวยขั้นตอนวิธีการก็คือการที่จะเปดขยายช้ันเรียนไมวาจะเปนขยายช้ันบน ขยายช้ันลาง ขยายลาง

ก็คือจาก ป.๑ มา ปฐมวัย ช้ันบนก็คือ จาก ป.๖ ข้ึนไปมัธยมหรือมัธยมปลายอยางนี้ จะตองไดรับความเห็นชอบจาก

คณะกรรมการเขตพื้นที่การศึกษา ของเขานั้นสํานักงานเขตจะตองเสนอความเห็นชอบตอคณะกรรมการเขตพื้นที่ ทีนี้

ทางกรมสงเสริมกําหนดวาของเราทองถิ่นนี้ อํานาจของสํานักงานเขตพื้นที่ใหเปนอํานาจของสํานักการศึกษา อํานาจ

ของคณะกรรมการเขตพื้นที่การศึกษาใหเปนอํานาจของสภา เพราะฉะนั้นการที่จะเปดกอนหลังนี้ปกติแลวจะตอง

เสนอตอสภาใหความเห็นชอบกอน ๑๘๐ วัน ซึ่งมันก็ดําเนินการไมทัน ผมบอกวาขั้นตอนวิธีการนั้นมันไมสามารถที่จะ

ดําเนินการไดทันที ทานนายกเทศมนตรีไมมีอํานาจที่จะตัดสินใจในเรื่องของการยายหรือยุบศูนยพัฒนาเด็กเล็กได 

เพราะวาเปนอํานาจของสภา เพราะฉะนั้นผมก็เลยบอกวาครั้งนี้ก็เชนเดียวกันไมใชวาที่บอกวาขอเปดหนึ่งหองแลวไป

ขอเปดที่โรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคีอีกสองหอง ทีนี้ถาสภาไมใหความเห็นชอบทางเทศบาลก็ไมสามรถที่จะดําเนินการ

ได อันนี้ก็คือในวันนั้นทางโรงเรียนอนุบาลก็เชิญกระผมไปรวมประชุมคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน บังเอิญวา

ผมมีภารกิจที่จะตองไปปฏิบัติงาน ไปประชุมที่จังหวัด ผมเขาไปในระเบียบวาระที่ ๑ ที่ ๒ ที่ ๓ ก็คือเพื่อทราบ สวนใน

วาระที่ ๔ ก็คือเพื่อพิจารณานั้นผมไมไดอยูในที่ประชุมครับ เขาก็สงมาวาที่ประชุมในวันนั้นบอกวาโรงเรียนอนุบาลนั้น

เสนอคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน คณะกรรมการไดใหความเห็นชอบวาใหอนุบาลนั้นเปด ๓ ขวบได ทีนี้

โรงเรียนอนุบาลเขาก็เอามตินั้นไปเสนอตอกรรมการเขตและเสนอตอไปที่สํานักงานศึกษาธิการจังหวัดเพื่อใหความ

เห็นชอบนะครับ อันนี้ก็เขาก็บอกวาทางสํานักงานศึกษาธิการจังหวัดนั้นตั้งคณะกรรมการออกมาประเมินความพรอม

ในเรื่องวาโรงเรียนเขาพรอมที่จะเปดไหม บังเอิญวาโรงเรียนอนุบาลอุบลนั้นถาเขาเปดในปการศึกษานี้เขาไมมีที่เรียน 

เขาบอกวาถาเทศบาลจะเปดเขาขอใหเปดแคหนึ่งหอง ทางเทศบาลก็เรียนปรึกษากับทานคณะผูบริหารและกท็านปลดั

บอกวาถาใหยายทันทีนั้นคงไมสามารถที่จะทําไดนะครับ อันนี้เปนที่มาวาทําไมตองมีการพูดคุยกันตรงนี้ คือระเบียบ

กฎหมายกําหนดใหเขาสามารถที่จะดําเนินการไดและชองทางของกรมสงเสริมก็คือบอกวาถาศูนยพัฒนาเด็กเล็กของ

เราถาจะยกฐานะข้ึนเปนโรงเรียนก็สามารถที่จะดําเนินการไดโดยการประเมินความพรอมแลวก็รายงานกรมนะครับ  



๓๓. 

 

สวนของเรานั้นมันเปดไมไดอยูแลวเพราะวาการเปดโรงเรียนใหมจะตองมีระยะหางจากสถานศึกษาเดิมไมนอยกวา ๖ 

กิโลเมตร ซึ่งมันมีระเบียบกฎหมายซึ่งทางกระทรวงศึกษาธิการกําหนดไว ในขณะนี้ก็เชนเดียวกันวาเราจะตอง

ดําเนินการใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงศึกษาธิการวาดวยการเปดปดสถานศึกษาหรือขยายชั้นเรียนนะครับ ก็ขอ

เรียนใหทานประธานและที่ประชุมไดรับทราบครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือในความเขาใจของผมเองนี้ผมเขาใจถูกตองไหมวาตัวนักเรียนทั้งหมดยังอยูที่โรงเรียนอนุบาล ยายเฉพาะชื่อ

ไปที่โรงเรียน ท.๓ อันนี้คือประเด็นที่หนึ่ง ประเด็นที่สองก็คือวาในเมื่อโรงเรียนอนุบาลสามารถเปดไดเองอยูแลว

เทศบาลนครมีเจตจํานงที่จะสนับสนุนโรงเรียนเทศบาลอยูแลว ทําไมฝายผูบริหารถึงไมคุยกันในประเด็นที่วาจะทําการ

รวมมือกันเพื่อใหสิ่งเหลานี้ที่เราเคยรวมมือกันนั้นมันยังคงอยูแลวก็พัฒนาสานตอตอไปใหมันเปนรูปธรรมมากยิ่งขึ้น

หรือใหมันมีคุณภาพในการเรียนการสอนมากยิ่งขึ้น ผมวาตรงนี้ไมใชหรือครับที่เปนเปาประสงควาสุดทายแลวผูที่ไดรบั

ประโยชนก็คือลูกหลานของเราที่เรียน ไมใชวามา ณ วันนี้ผมมองภาพวาโรงเรียนอนุบาลจะทํา เทศบาลนครคุณไปทํา

ที่อื่นไป อันน้ีคือภาพมองที่มันมองออกมา เพียงแตวาในการคุยกันทําไมไมคุยออกมาในลักษณะที่วาโรงเรียนอนุบาล

อุบลก็จะทําอยูแลว เทศบาลนครอุบลก็มีงบประมาณสนับสนุนอยูแลว ทําไมไมรวมมือกันและก็พัฒนาหองเรียนเรานัน้

ขึ้นมาใหมันมีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น ผมเนนวาประโยชนสุดทายที่จะไดรับก็คือบุตรหลานของเราที่เรียน ณ ตรงนั้น  

แลวผมเขาใจถูกตองไหมวาการยายไปนั้นยายเฉพาะชื่อ ไมไดยายตัวนักเรียนที่เรียนมาตั้งแตเริ่มตนอยูแลว            

ขอสอบถามครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ กระผมนายประชา  กิจตรงศิริ รองนายกเทศมนตรี

นครอุบลราชธานี  รักษาราชการแทนนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี ผมอธิบายคราวๆอยางนี้วาเมื่อกอนนี้เขาจัด

การศึกษาปฐมวัยกอนวัยเรียนตรงนี้ เมื่อกอนนี้เขาใหทองถิ่นเปนคนจัดการ แตพอมาป ๒๕๖๐ นี้โรงเรียนจัดการเองได

โดยที่ระเบียบ พรบ. ออกมาใหมวาตกลงใหทางโรงเรียนนี้จัดการเองได โรงเรียน สพฐ. ก็จัดการเองได โดยที่เมื่อกอนนี้

ศูนยเด็กเล็กตรงนี้เขาจะมอบใหกับเทศบาลหรือ อบต. เปนคนทํา บางแหงก็ไปทําในวัด ของเรามีที่เราก็ทํากันไป ทีนี้

ทางอนุบาลเองเขาก็อยากจะทําแตเขาทําไมไดเขาก็เลยใหเราเขาไปดําเนินการ มาวันนี้มีชองเปดใหเขาทํา ดวยช่ือเสยีง

ของอนุบาลเองเราก็ตองยอมรับวาศักยภาพเขาคอนขางสูงและก็ถือวาเปนโรงเรียนอันดับหนึ่งของเมืองอุบลฯ 

เพราะฉะนั้นเมื่อเขาทําเองไดเขาก็อยากจะทําเองเพราะที่ผานมานั้นเราก็เขาไปสนับสนุนเขาทํางานรวมกับเขา เงิน

อุดหนุนตางๆก็ผานทางเราเขาไปทั้งหมดดวยความรวมมือดีอยูแลว แตบุคลากรนี้ก็เปนบุคลากรของเรา เครื่องไม

เครื่องมือสวนหนึ่งก็เราจัดเขาไป สวนที่เขาอยากไดเพิ่มดวยศักยภาพของเขาเขาก็ซื้อเขามาเพิ่มเติม ทําใหการจัด

การศึกษากอนวัยตรงนี้เขาคอนขางจะสมบูรณ มาวันนี้เขามีความพรอมที่จะดําเนินการเองผมก็มองวาในเมื่อทาง

อนุบาลสามารถที่จะดําเนินการเองก็เปนเรื่องที่ดีที่เขาสามารถดําเนินการเองได เราก็ยายของเราไปอยูที่ ท.๓ ซึง่เรากม็ี

พื้นที่เพียงพอที่จะทําที่ ท.๓ ได เราก็ยายของเราไปอยูที่ ท.๓ ดีไหมเขาก็ไดทําเอง เพราะตอนนี้โรงเรียน สพฐ. ไมวาจะ

เปนอุบลวิทยไมวาจะเปนหลายๆแหงก็เริ่มที่คิดจะทําเองแลว เพราะเขาก็อยากจะสรางเด็กของเขาเองขึ้นมา ปนเด็ก

ของเขาเองขึ้นมาต้ังแตสามขวบไปนะครับ เขาก็จะเตรียมเด็กของเขาเพื่อจะเขาสูอนุบาล ผมคิดวาตรงนี้เขาก็มี 



๓๔. 

 

ศักยภาพทําเองก็เปนเรื่องที่ดีนะครับ แลวเราก็หันกลับไปทําที่ ท.๓ ซึ่งพื้นที่มีศักยภาพพอที่จะทําไดตรงนี้ เราก็ยายไป 

ถามวาคนจะไปไหมอันนี้ดวยความรูสึกของผมเองนะครับผมวาไมไปเพราะวาดวยช่ือเสียงของอนุบาลที่คนที่จะเขามา

อยูในเตรียมตรงนี้เพื่อที่จะไดเตรียมเด็กเขาสูอนุบาล ซึ่งเปนชองทางหนึ่งที่ผูคนอยากจะเรียนตอในชั้นอนุบาลอยูแลว 

ดวยช่ือชั้นตางๆก็ดีที่สุด คนก็มุงหวังตรงนี้ ผมมองวาถาเขาทําเองไดเขมแข็งเองไดเราก็ควรใหเขาทํา เพราะเราก็มี

ภารกิจเยอะแยะมากมายที่เราจะทํา หรือเราอยากทําเราก็ไปทําในเขตของโรงเรียนสามัคคี ซึ่งในบริเวณนั้นก็ยังไมมี

ศูนยพัฒนาเด็กเล็กอยูแลว ซึ่งผมก็ถือวาเราก็นาจะไปดูแลในพื้นที่ตรงนั้น ตรงนี้เขมแข็งอยูแลวก็ใหเขาทําไปนะครับ    

ก็ขออธิบายคราวๆประมาณนี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภาภรณครับ 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ดิฉันนางสุภาภรณ  โหตระไวศยะ  

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ ในญัตติที่สงใหกับทางสภาพิจารณานั้นมีบันทึกขอความที่สงมา

ดวย ซึ่งในบันทึกขอความนั้นมีรายงานการประชุมของคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐานโรงเรียนอนุบาล

อุบลราชธานี ครั้งที่ ๒ พ.ศ.๒๕๖๐ สงมาใหดวย ซึ่งในหนาที่ ๓ นั้น ก็บอกวาในระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องขอความ

เห็นชอบเปดการเรียนการสอนช้ันอนุบาลปที่ ๑ ๓ ขวบ ในปการศึกษา ๒๕๖๑ โดยขอเปดเปน ๑๐ หอง หองเรียนละ 

๓๐ คน ซึ่งจะเปนนักเรียนถึง ๓๐๐ คน ถานับหลักของเศรษฐศาสตรก็คือ demand and supply ถาเปดถึง ๑๐ หอง 

นักเรียนถึง ๓๐๐ คน ในจังหวัดอุบลในเขตเทศบาลนคร ก็เปนจํานวนที่มากเพราะทุกทีที่เคยเปดก็คือแค ๓ หอง ก็แค 

๙๐ คน แตพอเปดเปน ๑๐ หอง ๓๐๐ คน แลวทีนี้โอนยายของเรามาใหเราเปดเองโดยทาง ท.๓ จะเปนคนเปด ทีนี้

รายละเอียดที่ทาน ผอ. สงเขามาก็ไมไดมีรายละเอียดของจํานวนหองที่จะเปด ไมมีงบประมาณที่ตองใชไป ไมมีแหลง

ชุมชนที่นักเรียนที่จะเขาเรียนใหกับทางสภาเลยที่จะใหเราพิจารณา ก็เลยไมทราบวาตรงนี้จะมีรายละเอียดที่จะใหกับ

ทางเราหรือไมคะ ขอรายละเอียดตรงนี้ดวยคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติครบั ในรายละเอียดตรงนี้ผมขอใหทานปลัดเทศบาล ทาน

อัมพล   ทองพุ เปนผูชี้แจงครบั 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปลัดครบั 

นายอัมพล    ทองพุ   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ และทานผูบริหารทุกทานครับ กระผมนายอัมพล  ทองพุ 

ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี ในระเบียบวาระที่ ๗ ที่ ๘ ผมขอนําเรียนชี้แจงเพิ่มเติมโดยเฉพาะในญัตติขอยายศูนย

พัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานีไปใชอาคารของโรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคีวิทยาคาร ซึ่งผมเองไดรับ

มอบหมายจากคณะผูบริหารใหดูแลในเรื่องของการศึกษาโดยตรงนะครับ โดยเฉพาะสํานักการศึกษาซึ่งโดยปกติแตละ

สํานักจะผานรองปลัด แตสํานักการศึกษาฝายบริหารใหผมมารับผิดชอบโดยตรงโดยไมผานรองปลัดนะครับ ซึ่งผมก็

เห็นความสําคัญของงานดานการศึกษาโดยเฉพาะการศึกษาของศูนยพัฒนาเด็กเล็กนะครับ ซึ่งที่จริงแลวผมมาผมก็ได

รับทราบวาทางโรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานีจะใหเรายายศูนยพัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานี ซึ่งผมก็ได 



๓๕. 

 

สอบถามที่ไปที่มาวาเดิมที่นี้ทําไมศูนยพัฒนาเด็กเล็กของเราถึงไดเขาไปอยูที่นั่นนะครับ ตอนแรกๆก็ยังไมไดรับคําตอบ

แตหลังจากที่ผมไดเช็คขอมูลแลว ไมวาจะเปนขอมูลจากทางโรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานี ซึ่งมีแมบานผมสอนอยูที่นั่น

นะครับ ก็ไดรับทราบวาศูนยพัฒนาเด็กเล็กแหงนี้เปนศูนยถายโอนตาม พรบ. กําหนดแผนและขั้นตอนการกระจาย

อํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๒ ถายโอนมาเมื่อประมาณป พ.ศ.๒๕๔๔ –๒๕๔๕ และในตอนนั้น

นโยบายของทางรัฐบาลก็คือวาในสวนของเด็กปฐมวัยนโยบายก็คือวาเขาจะใหทองถิ่นเปนคนดูแลทั้งหมดนะครับไมวา

จะเปนเด็กปฐมวัยในสวนของ สปส. เดิม หรือกรมการศาสนา กรมการพัฒนาชุมชน ซึ่งถายโอนมาใหทองถิ่นทั้งหมด 

เดิมทีกอนนั้นก็คือทางโรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานีดูแลอยูนะครับ แตหลังจากนโยบายของทางรัฐบาลในขณะนั้นให

ถายโอนเด็กปฐมวัยมาใหทองถิ่น ทองถิ่นก็ตองรับมาทั้งหมดซึ่งเดิมทีศูนยพัฒนาเด็กเล็กตรงนี้ก็ไดรับงบประมาณจาก

กรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิ่นจัดสรรงบประมาณมาใหนะครับ แตหลังจากที่ผมมาอยูนี่เมื่อวันที่ ๖ พฤศจิกายน 

พ.ศ.๒๕๖๐ ที่ผานมานะครับ ก็ไดรับทราบวาทางโรงเรียนจะเปดสอนอนุบาล ๑,๒,๓ ซึ่งเดิมทีเขาจัดเฉพาะอนุบาล ๒ 

และอนุบาล ๓ นะครับ ปฐมวัยหรืออนุบาล ๑ น้ัน เขาใหทองถิ่นเปนคนจัดเขาอยากจะจัดตามรัฐธรรมนูญใหมซึ่งเขา

สามารถที่จะจัดได โรงเรียนไหนมีความพรอมก็สามารถที่จะจัดได โรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานีที่จริงแลวทาน ผ.อ. 

เกษียณอายุราชการไปเมื่อวันที่ ๓๐ กันยายน ที่ผานมาแลวก็ตอนน้ีรองผูอํานวยการรักษาราชการแทนอยูนะครับ ซึ่ง

ทานก็มีแนวทางอยากจะเปดตรงนี้และก็ผานการพิจารณาของคณะกรรมการสถานศึกษาแลว และก็ผานการพิจารณา

ของระดับเขตพื้นที่การศึกษาแลว และก็พรอมที่จะเปดจํานวน ๓ หอง คืออนุบาล ๑ จํานวน ๓ หอง ในปการศึกษา 

๒๕๖๑ ก็คือเปดเทอมหนาที่จะถึงนี้นะครับ และทีนี้ทางโรงเรียนอนุบาลก็ขอพื้นที่คืน เดิมทีเราใช ๓ หอง งบที่ไดรับ

การจัดสรรจากกรมสงเสริมก็คือเขาจัดมา ๓ หอง ๙๐ คน ถาเรายายออกไปทีนี้ปญหาก็ตองเกิดแนนอนโดยเฉพาะใน

เรื่องงบประมาณนะครับ ถาจํานวนเด็กลดลงปตอๆไปเขาก็จะจัดตามจํานวนเด็กที่เรารายงานเขาไปจริงนะครับ ซึ่งผม

คิดวาการจะยายหรือวาการจะเปลี่ยนชื่อนั้นโดยระเบียบกฎหมายแลวมันจะตองผานความเห็นชอบจากสภาแหงนี้นะ

ครับ ซึ่งตอนแรกหลายๆทานอาจจะคิดวาไมตองผานนะครับ พอยายจะยายไปเลยผมบอกวามันคงไมใชนะครับ เพราะ 

ที่ขามใหญผมเคยยายศูนยหนึ่งก็ตองผานแลวก็รายงานเขาไปกรมสงเสริม กรมสงเสริมถึงจะอนุมัติเปลี่ยนชื่อเปลี่ยน

อะไรทั้งหมดแลวก็จะจัดสรรงบประมาณมาใหตามจํานวนนักเรียนที่เรามีอยูนะครับ ซึ่งผมคิดวาในอนาคตขางหนาถา

สภาแหงนี้ไดใหความเห็นชอบแลวผมคิดวาประเด็นแรกที่จะตองมาคิดกันก็คือวา ๑ หองที่เขาจะใหเราอยูตอไปจนถึง

ป ๒๕๖๒ นั้น ตอนแรกก็บอกวาจะใหขึ้นไปอยูอาคารชั้นที่ ๓ เลยนะครับเหมือนบีบไปในตัวนะครับ ผมไดยินขาวมา

ผมก็ตองรีบไปประสานกับทางโรงเรียนเลยนะครับวาศูนยเด็กของเรานั้นเรารับตั้งแต ๒ ป นะครับ ๒ ป ขึ้นไปแต

อนุบาลเขารับ ๓ ป แตจะเอาเด็ก ๒ ป ขึ้นไปอยูอาคารชั้นที่ ๓ นั้น ผมวาเด็กกําลังพึ่งเดินยังไมแข็งแรงเทาที่ควรนะ

ครับเดินยังสะเปะสะปะอยู ก็เลยขอวาถึงแมจะ ๑ หอง ก็ขอเปนอาคารชั้นลาง ตอนนี้ก็ยังไมรับปากนะครับเหมือนเขา

บีบอยากใหเราไปทั้งหมด แตทั้งนี้ทั้งนั้นผมคิดวาถาสภาแหงนี้ใหความเห็นชอบแลว ๑ หอง น้ันก็ยังไมเพียงพอนะครับ 

เพราะวาถาเราจัดแค ๑ หอง ในปการศึกษา ๒๕๖๑ นั้น ปตอไปกรมก็ตองตัดงบ ตัดงบบุคลากรของเราที่เปนครูอยู

ตรงนั้นมี ๓ ทาน ก็คงโดนตัดหรือเราก็คงตองยายไปศูนยอื่นนะครับ ฉะนั้นก็เลยฝากเหมือนฝากเขาไวอยางไรก็ขออยู

กอน ๑ หอง ที่โรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานีในปนี้และสิ่งที่เราเตรียมตอไปก็คือวาปนี้เราจะไปเปดสาขาที่ ท.๓ ดวย 

เพื่อใหมีนักเรียนเพิ่มขึ้นมาอีกอยางนอยๆไดที่นั่นอีกสัก ๑ หอง มันก็คงใกลเคียงกับ ๓ หอง ของปกอน หรือถาไดตรง

นั้นอีก ๒ หอง มันก็จะเปน ๓ หอง เหมือนเดิมนะครับเพราะบุคลากรเรามีอยูแลว ถาได ๓ หอง ปตอไปเราก็ถึงยายไป

เต็มรูปแบบนะครับ ถึงอยางไรก็ตามผมคิดวามันเปนเรื่องจําเปนสําคัญอยางยิ่งเนื่องจากทางโรงเรียนไมใหพื้นทีเ่ราแลว

ตอนนี้เราขออยูนะครับ ขออยูเขาก็ใหแคหองเดียวและก็ยังจะใหขึ้นไปอยูชั้น ๓ ดวยนะครับ แตก็ไปประสานเบื้องตน

แลวเขารับปากวาจะพยายามแตก็ยังไมไดรับปากวาจะใหชั้นหนึ่งนะครับ ผมก็ยังติดตามอยูถึงอยางไรก็ตามผมคิดวา 



๓๖. 

 

เพื่อการศึกษาของเรามันจะไปในทางที่ดีขึ้นผมก็พยายามอยางเต็มที่ดวยเหตุผลทั้งในเรื่องงบประมาณหรืออะไรตางๆ

นะครับ มันก็เหมือนวาตอนอยากใหเราถายโอนก็ใหเรารับ ตอนจะไปอะไรก็เอาไมอยูนะครับ ผมก็เกิดความนอยใจ

เหมือนกันลึกๆในจิตใจแตก็พูดอะไรไดไมมากนะครับ ก็ขอนําเรียนใหกับทางสภาไดรับทราบเพียงเทานี้ครับ ขอบคุณ

ครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภาภรณครับ 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ถาพูดถึงวาการเปดหองเรียน

อนุบาลชั้นปฐมวัยชื่อเสียงของอนุบาลอุบลนี้ดิฉันวาเปนที่ยอมรับของคนทั้งจังหวัด ในการเขาเรียนแตละครั้งการฝาก

เขาเรียนดิฉันวาทุกคนก็ทราบดีวาไมต่ํากวา ๕๐,๐๐๐ บาท ในช้ันปฐมวัย การที่เขาเรียกไดขนาดนี้แสดงวาคุณภาพเขา

ตองดีมาก ทีนี้เขาจะเพิ่มเปน ๑๐ หองเรียน ในการประสานงานระหวางอนุบาลอุบลกับเทศบาลนครที่ผานมาเปนไป

ดวยดีตลอด ดิฉันไมทราบวาเกิดปญหาอะไรขึ้น ถาเขาเปดถึง ๑๐ หองเรียน เปนไปไมไดหรือคะที่ทางฝายบริหารจะ

ไปคุยกับทางนั้นวาเรายังคงอยู เราขออยูในสามชั้นเรียนของเราเหมือนเดิม ซึ่งมันจะเปนชองวางที่สําหรับพนักงาน

ตางๆที่จะนําเด็กเขาเรียนไดโดยไมตองบริจาคถึง ๕๐,๐๐๐ บาท ดิฉันวาความสัมพันธระหวางเทศบาลนครกับอนุบาล

อุบลมีปญหาหรือเปลาคะ ถาเขาเปดถึง ๑๐ หองเรียน ซึ่งในรายงานการประชุมไมใชบอกคราวๆวาเปดแคชั้นเดียว 

เขาขอความเห็นชอบในการเปดชั้นอนุบาล ๒ ในปถัดไปดวยอีก ๑๐ หองเรียน และในขอ ๔.๓ ยังขอเปดหองเรียนชั้น

อนุบาล ๓ หาขวบอีก ๑๐ หองเรียน คือเขาทําเปนวาจะเปดอีก ๑๐ หองเรียนจริงๆ ไมใชเปดแบบขอไปกอนแลวคอย

ทีหลังแสดงวาถึงป ๖๒ เขาขอความเห็นชอบในของคณะกรรมการตรงนี้ดวย เลยไมทราบวาถาเขาเปดถึง ๑๐ 

หองเรียน ทําไมเราไมประสานกับเขาที่จะขออยูตรงที่เดิม แบงหองเรียนและก็สนับสนุนงบประมาณซึ่งเปนชองทางให

พนักงานหรือวาคนในเทศบาลสามารถนําเด็กเขาไปเรียนตรงนี้ไดดวยคะ ขอทราบดวยคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ สวนตัวผมเมื่อไดยินไมวาจะเปนทานรองนายกฯหรือทาน ผอ.สํานักศึกษา หรือวา

ทานปลัดฯ ที่ทานไดใหขอมูลคราวๆมา ทานรองบอกวาชื่อช้ันโรงเรียนอนุบาลดี สวนทานปลัดบอกวาเขาบีบเราออก 

สวนทาน ผอ.สํานักศึกษาทานก็บอกเขาเปดชองใหทําได ผมก็ไมเขาใจวาเขารังเกียจอะไรเรา เขารังเกียจอะไรมีปญหา

อะไรกับใครหรือเปลา ถึงกับทานปลัดฯใชคําวาบีบแมกระทั่งหองเดียวก็ยังไมอยากใหอยู ซึ่งที่ผานมาเราก็จะเห็นวา

ทางเทศบาลนครเราก็ไดอุดหนุนงบประมาณมาตลอด ไมวาจะเปนคาใชจายดานไหน ทางสภาหรือทางผูบริหารก็ไม

เคยที่จะปฏิเสธ แตตอนนี้ก็เลยอยากจะทราบวามันเกิดอะไรขึ้นนะครับ ทานรองนายกบอกวาชื่อชั้นอนุบาลดีแปลวา

ชื่อช้ันเทศบาลเราไมดีหรือครับหรือวาอยางไร ช่ือชั้นเทศบาลฯไมดีหรือวาชื่อช้ันผูบริหารไมดีอันนี้ตองแยกแยะดวยนะ

ครับ ก็อยากทราบตรงนี้วาทําไมมันเกิดเหตุการณแบบนี้ แมกระทั่งขออยูหองเดียวก็ยังไมใหอยูและแผนการตัวนี้       

ก็คือความตองการของโรงเรียนอนุบาลนี้เขาก็อยากจะออกอยูแลวตั้งแตตนมาแลว แลวเมื่อตอนพิจารณางบประมาณ

ทําไมไมมีการพูดถึง ทางสภาเราก็ยังมีการจัดงบประมาณเขาไปใหอยู แลวนี่เราจะทํากันอยางไรในเมื่องบประมาณ    

ป ๒๕๖๑ ทางสภาฯก็ไดผานไปแลว แลวทีนี้ก็มาขอยายออก ตรงนี้อยากทราบวาเราจะมีการบริหารจัดการอยางไร 

 



๓๗. 

 

แลวที่ผานมานะครับ ไมวาเครื่องมือตางๆที่ทางเทศบาลนครของเราจัดสรรเขาไปตรงนี้ก็คือการยกใหกันเลยหรือครับ

หรือวาอยางไร อยากทราบขอมูลตรงนี้ดวยนะครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตรวบประเด็น  ทานจะไดตอบครั้งเดียว ในประเด็นเรื่องการศึกษานี้สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลชุดนี้

หลังจากไดพูดคุยกันแลวเราก็เห็นดวยเปนอยางยิ่งที่จะสนับสนุนการศึกษาไมวาจะรูปแบบไหน เหมือนโรงเรียน ท.๓ 

ที่ทานขอเรื่อง Academy เขามาเราก็มองเห็นถึงศักยภาพของทางโรงเรียนที่จะทําได และประโยชนสุดทายจริงๆตอง

ย้ําวามันตกกับเด็กนักเรียนและเยาวชนลูกหลานของเราที่จะไปเรียน ณ วันนี้สิ่งที่เปนหวงอีกอยางหนึ่งนอกจากวาที่

เราตองยายไปก็คือทางโรงเรียน ท.๓ มีความพรอมในการที่จะรับตรงนี้มากนอยแคไหนและใชงบประมาณสวนไหนที่

จะไปรองรับ บุคลากรตรงไหนที่จะมา Support ตรงนี้ หลักสูตรเราจะใชหลักสูตรไหน อันน้ีคือสวนที่เมื่อเราอนุมัติไป

แลวเราหวงในสิ่งที่มันจะตามมา และเหนือสิ่งอื่นใด ผมขออนุญาต หนังสือราชกิจจานุเบกษาที่ทานใหมาหนา ๓๔ 

หมวด ๓ การเลือกสถานศึกษาใหคณะกรรมการเขตพื้นที่การศึกษาเลือกสถานศึกษาเมื่อสถานศึกษานั้นมีลักษณะ

อยางใดอยางหนึ่งตอไปนี้  ๑.ไมมีนักเรียนจะจัดการเรียนการสอน ๒.จํานวนนักเรียนลดลงจนไมสามารถพัฒนา

คุณภาพได เหลานี้ตางหากที่ผมหวงวาเมื่อยายมาแลวตัวนี้เราจะไดนําราชกิจจานุเบกษาตัวนี้มาใช ทีนี้มันไมใชเรื่อง

ที่วายายไปแลวเปดมาแลวมันไมมีนักเรียน ผมวามันเสียหนากวาการยายออกมาดวยซ้ําไปนะครับ อันนี้ผมฝากใหสภา

แหงนี้ชวยพิจารณาดวยวาเรื่องการศึกษาเราสงเสริมแนนอน เพียงแตวาตองดูในเรื่องผลกระทบที่ตามมาดวย          

ผมขออนุญาตกลาวอางทานณัฐวุฒิ วามันมีปญหาอะไรเกิดขึ้นเราถึงไมมีการที่จะประสานงานเพื่อที่จะดําเนินการ

รวมกันอยู ไดตอไป อันนี้ เปนประเด็นที่นาคิดก็ขอฝากประเด็นไวใหสมาชิกไดรวมกันพิจารณาดวยครับ                 

กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ขออนุญาตใหทานปลัดเปนผูชี้แจงรายละเอียด

เพิ่มเติมครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปลัดฯครบั 

นายอัมพล    ทองพุ   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ และทานผูบริหารทุกทานครับ ผมขออนุญาตเพิ่มเติม

อีกเล็กนอยนะครับในประเด็นที่ทางโรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานี จะเปดอนุบาล ๑ ที่จริงเขาจะเปดมากกวาสามหอง 

แตไดรับอนุมัติจากเขตพื้นที่การศึกษามาแคสามหอง ทีนี้เขาจะไปเปดในอนุบาล ๒ อีกถาจําไมผิดแปดหอง เขาจะไป

เพิ่มในตรงนั้นเพราะวาปกติอนุบาล ๒ เขาจัดอยูแลวนะครับ แตอนุบาล ๑ เขาเปดไดแคสามหองเพราะไดรับอนุมัติ   

มาแคนั้น และทีนี้สิ่งหนึ่งที่ผมอยากจะนําเรียนก็คือวาในเรื่องความขัดแยงระหวางผูบริหารของเทศบาลฯกับโรงเรียน

อนุบาลอุบล จากที่ผมมีขอมูลไมมีความขัดแยงกันเลย  โดยเฉพาะตัวผมเองนั้นกับโรงเรียนอนุบาลอุบลนี้ทํางาน

รวมกันมาโดยตลอด แตทีนี้สิ่งหนึ่งที่เขาอยากใหออกก็คือประเด็นเรื่องเขาอยากจะเปดเองทําเอง เขาอยากจะจัด

การศึกษาเองตามรัฐธรรมนูญใหม และในเมื่อเขาไดรับอนุมัติแคสามหองแลวเราขอเปดหนึ่งหอง แมแตหนึ่งหองของ 



๓๘. 

 

เรานี้เขาจะใหเราเปลี่ยนชุดดวยตอนน้ี หามชุดเหมือนเขาดวย เขากลัวเราจะไปใชสิทธิ์ตอนที่จะขึ้นอนุบาล ๒  คือตอน

ขึ้นอนุบาล ๒ น้ีเขาอยากคัดเลือกเอง ถาปฐมวัยของเราอยูนี่เขากลัวผูปกครองไปรองเรียนใชสิทธิ์ขอขึ้น เขาจะใหแยก

แมกระทั่งชุด คือชุดก็ตองเปลี่ยนแลวนะครับหนึ่งหองแลวก็ตองเปลี่ยนแบบฟอรมดวย ชุดจะตองไมเหมือนเขา      

เขากลัววาเดี๋ยวจะไปอางสิทธิ์อยางนูนอยางนี้ถาเด็กเหมือนกันเดี๋ยวมันจะทําใจไมได เขาใหหลักรายละเอียดมาถึง

ขนาดนั้น แตถึงอยางไรก็ตามผมคิดวาเราก็ตองทําใหดีที่สุดและความพรอมที่เราจะไปอยู ท.๓ อาคารปฐมวัยมี

เรียบรอยหมดแลว ไปซอมนิดหนอยอาจจะมีที่รั่วเปนอาคารหลังใหญนะครับ และก็ตรงนั้นเห็นมีการประชุม

คณะกรรมการสถานขั้นพื้นฐานแลว เตรียมที่จะเปดศูนยพัฒนาเด็กเล็กอยูแลวซึ่งตอนแรกก็คิดวาจะเปดศูนยใหม

ขึ้นมาตรงนั้นแตตอนนี้เรามีปญหาเรื่องนี้เราก็เลยจะยายศูนยตรงนี้ไปตรงนั้นเลย ในเมื่อคณะกรรมการศึกษา 

สถานศึกษาก็พรอมอยูแลว  ก็คิดวายายไปตรงนั้นก็นาจะมีความพรอมถึงแมเด็กอาจจะไมเทาเดิมคืออาจจะไมครบ

สามหองแตผมคิดวามันก็นาจะใกลเคียง แลวก็บุคลากรของเราก็จะเอาไปจากที่นี่ครูทั้งสามทานก็จะเอาไปจากที่นี่    

ผมคิดวามาตรฐานไมต่ํากวาเดิม ไมต่ํากวาเดิมแนนอน เพียงแตเปลี่ยนสถานที่ ความพรอมของผูปกครองอาจจะมีขอ

แตกตางอยูบาง ความศรัทธาอาจจะแตกตางอยูบางเพราะวาเดิมทีเราอยูตรงนี้ชื่อเสียงของอนุบาลเขาก็เดนนะครับ 

แตบุคลากรเรายกไปทั้งหมดไปที่นั่นก็คือวาการจัดการเรียนการสอนมาตรฐานไมต่ํากวาเดิม มาตรฐาน สมศ. ก็ตอง

ผานเหมือนเดิม ผมคิดวานาจะเปนศูนยที่ผูปกครองตอนแรกๆความศรัทธาอาจจะยังไมมาก ผมคิดวาในอนาคตก็คงจะ

เหมือนศูนยอื่นที่เราไดจัดการเรียนการสอนอยูแลวนะครับ ผมขอยืนยันครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คงครบถวนแลว จริงๆแลวผมขอนิดหนึ่งนะครับวาโรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานีไมนาที่จะใจแคบขนาดนั้น 

หมายความวาอะไรหมายความวาขณะนี้หองเรียนนั้นยังอยูที่อนุบาล ปเดียวไมกี่เดือนก็นาที่จะใหเขาเหมือนเดิม สิ้นป

การศึกษาคอยวากันอีกเรื่องหนึ่ง แสดงใหเห็นถึงความใจแคบในการบริหารทางดานการศึกษา ทั้งๆที่อยูในโรงเรียน

เดียวกันแลวจะบีบใหเด็กมันเปนสองสี แลวจะจัดการศึกษาอยางไรมันขัดเรื่องหลักการศึกษาวาใหคนเราสามัคคีกัน 

ผมขอตําหนิอยางแรงเลยในเรื่องอนุบาลนี้ แคนิดเดียวเทานั้นเองใหเขาจบ จบแลวก็ยายไปวากันอีกเรื่องหนึ่ง นี่ยังอยู

แลวยังมาบีบกันเปนคนละสี สอนใหเด็กมันฝงในเรื่องมองเห็นคนละสวนคนละพวก จะฝงตั้งแตยังเปนเด็กเล็กๆเลย

เชียวหรือ คือพูดแลวไมสมที่จะเปนโรงเรียนอนุบาลประจําจังหวัดเลย ผมขอพูดแรงๆอยางนี้เลย วาอนุบาลนี้แยมาก

ในการจัดการแบบนี้นะครับ ขอฝากไวแคนี้นะครับ ขอบคุณที่ทานสมาชิกไดพูดใหเหตุใหผลในเรื่องการจัดการศึกษา

อะไรตางๆ จริงๆแลวนั้นผมวาในเรื่องการที่จะยายไมยายนี้ ถาเขาจะยายนี้เขานาที่จะแจงเรามาลวงหนาใหเรา

เตรียมการเตรียมพรอม ไมใชจูๆก็สั่งการมาเลย อยางนี้ที่ไหนก็เตรียมการไมทันครับ มีสมาชิกทานใดเสนอเปนอยาง

อื่นหรือไมครับ เมื่อไมมีผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ  
 

- สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหยายศูนยพัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนอนุบาลอบุลราชธานี ไปใชอาคารเรียนโรงเรียน    

  เทศบาล ๓ สามัคคีวิทยาคาร   โปรดยกมอืขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

- สมาชิกทานใดเห็นชอบใหยายศูนยพัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานี ไปใชอาคารเรียนโรงเรียน 

  เทศบาล ๓ สามัคคีวิทยาคาร   โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๖ เสียง  
 

 

 

 

 

ที่ประชุม 

มีมติเห็นชอบ ใหยายศูนยพัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานี ไปใชอาคารเรียน 

โรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคีวิทยาคาร   



๓๙. 

 

ระเบียบวาระที่ ๘    ญัตติ ขอเปลี่ยนชื่อศูนยพัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานี เปนศูนยพัฒนาเด็ก 

                                    เล็กโรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคีวิทยาคาร  (เสนอโดย นายกเทศมนตรีนคร 

                                    อุบลราชธานี)  

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๘ ญัตติ ขอเปลี่ยนชื่อศูนยพัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานี เปนศูนย

พัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคีวิทยาคาร เสนอโดยทานนายกเทศมนตรี เชิญครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ดวยเทศบาลนครอุบลราชธานี อาศัยอํานาจตามมาตรา ๒๕๘ แหง

รัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย  พุทธศักราช ๒๕๖๐ ดานการศึกษา ตามาตรา ๕๔ วรรคสอง แหงพระราชบัญญัติ

การศึกษาแหงชาติ และมาตร ๑๖ แหง พ.ร.บ.กําหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวน

ทองถิ่น จัดตั้งศูนยพัฒนาเด็กเล็กขึ้น ณ โรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคีวิทยาคาร โดยมีวัตถุประสงคเพื่อการกระจาย

โอกาสการพัฒนาความพรอมใหเด็กทุกคนไดรับการพัฒนาอยางทั่วถึง มีคุณภาพ และเปนไปตามพัฒนาการแหงวัย 

เพื่อใหสามารถเขารับการศึกษาในระดับที่สูงขึ้นตอไปไดอยางมีประสิทธิผล 

หลักการ 

 ๑.ตามหนังสือ ดวนที่สุด ที่ มท ๐๘๑๖.๔/ว๑๓๒๐ ลงวันที่ ๓ กรกฎาคม ๒๕๖๐ เรื่องซักซอมแนวทางการจัด

การศึกษาในศูนยพัฒนาเด็กเล็กขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ตามรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช 

๒๕๖๐ มาตรา ๕๔ กําหนดวา รัฐตองดําเนินใหเด็กทุกคนไดรับการศึกษาเปนเวลาสิบสองป ตั้งแตกอนวัยเรียนจนจบ

การศึกษาภาคบังคับอยางมีคุณภาพโดยไมเก็บคาใชจาย ซึ่งปจจุบันมีหนวยงานของรัฐและเอกชนที่จัดการศึกษาใหเดก็

กอนวัยเรียนในชวงอายุดังกลาวอยูหลายหนวยงาน ทั้งที่เปนการศึกษาในระบบ และการศึกษานอกระบบ รวมถึงศูนย

พัฒนาเด็กเล็กขององคกรปกครองสวนทองถิ่น โดยมาตรฐานการดําเนินงานของศูนยพัฒนาเด็กเล็กขององคกร

ปกครองสวนทองถิ่น ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ ที่กรมสงเสริมการปกครองทองถิ่นแจงใหองคกรปกครองสวน

ทองถิ่น และศูนยพัฒนาเด็กเล็กทุกแหงถือปฏิบัติตามมาตรฐานฯดังกลาว ไดกําหนดใหศูนยพัฒนาเด็กเล็กขององคกร

ปกครองสวนทองถิ่นสามารถรับเด็กปฐมวัยเขารับการศึกษาในศูนยพัฒนาเด็กเล็กไดตั้งแต อายุ ๒ -๕ ป ตามมาตรฐาน

การดําเนินงานศูนยพัฒนาเด็กเล็กขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ โดยศูนยพัฒนา

เด็กเล็กแตละแหงสามารถเลือกชวงอายุในการจัดการศึกษาไดตามความพรอม ความเหมาะสม และความตองการของ 

ชุมชน โดยองคกรปกครองสวนทองถิ่นตองสงเสริมและสนับสนุนใหศูนยพัฒนาเด็กเล็กสามารถจัดการศึกษาได

เทียบเทากับระดับอนุบาลศึกษาในโรงเรียน 

๒. ตามที่หนังสือกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น ที่มท ๐๘๙๒.๓/ว๒๘๗๔ ลงวันที่ ๒๒ ตุลาคม ๒๕๕๕ เรื่อง  

การจัดตั้ง การรวมหรือเลิกสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน และการขยายช้ันเรียนในสถานศึกษาขั้นพื้นฐานขององคกรปกครอง

สวนทองถิ่น กรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น มีหนาที่ในการสงเสริม  สนับสนุนและประสานการจัดการศึกษาใน

อํานาจหนาที่ขององคกรปกครองทองถิ่น เพื่อใหการจัดตั้ง การรวมหรือเลิกสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน และการขยายชั้น

เรียนในสถานศึกษาขั้นพื้นฐานขององคกรปกครองสวนทองถิ่นเปนไปในทิศทางเดียวกันกับแนวทางการจัดตั้ง และ

ระเบียบกระทรวงศึกษาธิการวาดวยการขยายช้ันเรียนในสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน พ.ศ. ๒๕๕๓ ใหองคกรปกครองสวน

ทองถิ่นที่รับผิดชอบการบริหารจัดการศึกษาของสถานศึกษาในสังกัดโดยตรงใหอํานาจของคณะกรรมการเขตพื้นที่ 

 



๔๐. 

 

การศึกษาเปนอํานาจของสภาทองถิ่น และอํานาจของสํานักงานเขตพื้นที่การศึกษาเปนอํานาจของสํานักการศึกษา

และใหปฏิบัติ 

เหตุผล 

 เนื่องจากโรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานีจะดําเนินการจัดการศึกษาระดับอนุบาล ๓ ขวบ ตามนโยบายของ

รัฐบาล กระทรวงศึกษาธิการและใหเปนตามกฎหมายรัฐธรรมนูญ ประกอบกับศูนยพัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนอนุบาล

อุบลราชธานี ซึ่งจะยายไปใชอาคารเรียนของโรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคีวิทยาคาร ในการจัดการเรียนการสอนในป

การศึกษา ๒๕๖๑ ดังกลาว จึงขอเปลี่ยนชื่อศูนยพัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานี เปนศูนยพัฒนาเด็กเล็ก

โรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคีวิทยาคาร โดยเปดการเรียนการสอนศูนยพัฒนาเด็กเล็กไดตั้งแต อายุ ๒ – ๕ ป          

ตามมาตรฐานการดําเนินงานศูนยพัฒนาเด็กเล็กขององคกรปกครองสวนทองถิ่น ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ 

เห็นควรนําเสนอตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี พิจารณาใหความเห็นชอบ เพื่อพิจารณาดําเนินการตอไป จึงเรียน

มาเพื่อโปรดพิจารณาครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ วาระที่ ๗ กับ ๘ คงตอเนื่องกันนะครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมครับ คือทานที่ยกมือ

เพราะอะไรหรือครับ ทานทําอะไร คือที่ทานยกมือทานทําอะไร มันเปนสิทธิของทานหรือเปลา ที่นี่สภาไมใชสํานักนะ

ครับ  มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมครับ เมื่อไมมีผมขอมติที่ประชุมนะครับ 
 

- สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหเปลี่ยนชื่อศูนยพัฒนาเดก็เล็กโรงเรียนอนบุาลอบุลราชธานี เปนศูนยพัฒนาเด็ก  

  เล็กโรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคีวิทยาคาร   โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

- สมาชิกทานใดเห็นชอบใหเปลี่ยนช่ือศูนยพัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานี เปนศูนยพัฒนาเด็ก 

  เล็กโรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคีวิทยาคาร   โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๔ เสียง  
 

 

 

 

 

ระเบียบวาระที่ ๙    เรื่อง อื่นๆ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๙ เรือ่งอื่นๆ เชิญครบั เชิญทานสภุชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้ง

ที่ ๔  ผมมีประเด็นเกี่ยวกับเรื่องถนนอุบล - ตระการ ตอเนื่องกันผมเขาใจวาเปนหนวยงานสวนอื่นที่มาทําถนนในพื้นที่

ของเทศบาลนครอุบลฯ คําถามของผมคือวาในการทํางานตรงนี้ทางสํานักการชาง เทศบาลนครอุบลฯ ไดมีการกํากับ

ดูแลหรือวาเขาไปรวมในการดําเนินการในเรื่องนี้หรือไมครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

 

ที่ประชุม 

มีมติเห็นชอบ ใหเปลี่ยนช่ือศูนยพัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนอนุบาลอุบลราชธานี เปนศูนย

พัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคีวิทยาคาร   



๔๑. 

 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ก็มีการประสานงานอยูครับ แตในรายละเอียดนั้น

ผมขออนุญาตใหทางทาน ผอ. สํานักการชางเปนผูชี้แจงครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานผูอํานวยการสํานักการชางครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ สํานักงานที่มาทําเสนทางนี้เปนของทางหลวงชนบท

นะครับ ซึ่งมีการติดตอประสานงานกันอยูตลอด คณะกรรมการตรวจการจางเราไมไดเปน แตขอมูลตางๆที่จะให

ดําเนินการกอสรางทั้งหมดเราเปนผูใหคําแนะนําสวนหนึ่งครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครบั 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมมีการลงพื้นที่ในการดูเรื่องของถนนที่สราง ผมก็ใหสภาฯแหงนี้บันทึกไวเปนประเด็นนะครับวามีอยูสองสาม

หัวขอที่วามีการกอสรางแลวในเมื่อมีหนวยงานอื่นมากอสรางจริงๆนาจะใหเกียรติกับทางเทศบาล อยางนอยก็คือได

เห็นความปลอดภัยของพี่นองประชาชนนะครับ คอมเมนตที่หนึ่งก็คือวาฝาทอหรือตัวทอระบายน้ําที่จะยกสูงขึ้นนั้น มี

การยกสูงขึ้นมาเกือบ ๑๐ เซนติเมตร แลว Safety zone ตรงนั้นใชเทปพลาสติกที่เปนสะทอนแสงกันไวนิดเดียว ถาไม

มีแสงเลยมองไมเห็นถามีแสงบางเล็กนอยสามารถมองเห็นได เกิดอุบัติเหตุกี่รายทานลองยอนกลับไปดู ผมไดลงพื้นที่ 

ณ วันที่วันน้ันคงเปนดวงซวยของผมเองผมลงไปแลวถามวาจะขนเครื่องจักรไปไหน ทางบริษัทผูรับเหมาบอกวามงีานที่

อื่นมันเรงกวาตองรีบไป ขนไปหมดเลยนะครับ ณ ปจจุบันผมก็ไมรูวาขนกลับมาหรือยัง เริ่มดําเนินการตอหรือยัง ใคร

เสียประโยชนครับ อันนี้ผมไมตองพูดก็ไดใครเสียประโยชนก็ทราบกันดี สวนที่สองสวนที่ทําตรงที่เปนทอระบายน้ําที่

มันสูงขึ้นมายังไงน้ํามันก็ไมไหลลง มันไหลลงดานขางอยูแลว ถาทานผูอํานวยการไปดูก็จะทราบวามันไหลลงดานขาง

ระบายออกตามซอยอยูแลว เพราะถามันยกสูงขึ้นมาระดับนั้นมันแนนอนวาน้ํามันไหลลงจากที่สูงลงที่ต่ํา อันนี้ผมให

เปนประเด็นไวในสามประเด็นนะครับ ก็คือ ๑.เรื่องความปลอดภัย ๒.เรื่องเรงการดําเนินการ ๓.ดูแลเรื่องระบบระบาย

น้ําใหลงในทอซึ่งมีการกระทําไวดีอยูแลว ทอใหญอยูแลวสามารถระบายน้ําได แตถามันเกิดผลกระทบขึ้นมาเราจะไม

ตองไปเสียงบประมาณในการแกไขอีกหรือครับ ถาเราไมทําหนังสือไปถึงหนวยงานที่กํากับดูแลวาใหเนนในเรื่องนี้เปน

พิเศษ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานชื่นครับ 

นายชื่น  พรหมจารีย  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ สมาชิกสภาเทศบาลนคร

อุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๑ ครับ เรื่องอื่นๆที่ผมจะพูดในวันนี้ก็เปนเรื่องเกาแตวาอยากจะถามฝายบริหารดวยวา  

สิ่งที่ทําไวคือวางทอระบายน้ําทางสวนวณารมยมาสูทางหลวงแผนดิน ทอระบายน้ํามันใชไมไดเมื่อมันใชไมไดนั้นมัน

เปนทรัพยสมบัติของชาตินะครับ ถาหากวาเราจะแกไขเราจะแกไขอยางไร หรือจะปลอยใหเปนไปตามยถากรรม     

เมื่อมันเปนอยางนั้นถาปลอยไว ฤดูนี้เปนฤดูแลงถาฤดูฝนมาฝนก็จะมาทวมเหมือนเดิม เพราะฉะนั้นผมขอถามทางฝาย

ผูบริหารวาเราจะรื้อใหม สรางใหมหรือวาจะปลอยใหเปนอยางเกาอยูนะครับ ถาเปนอยาเกาเราเสียดายทรัพยสมบัติ

ของทางราชการครับ ขอบคุณครับ 



๔๒. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐพัฒนครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิก คณะผูบริหารและผูมีเกียรติทุกทานครับ กระผมรอยตํารวจ

เอกณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ ครับ สืบเนื่องจากวันที่ ๖ กุมภาพันธ 

ที่ผานมามีการประชุมระดมความคิดเรื่องแผนพัฒนาเพิ่มเติม  ผมก็ไดเขาไปรวมประชุมในวันนั้นก็มีเหตุการณซึ่งผูนํา

ชุมชนแตละแหงที่รวมประชุมก็จะอภิปรายในลักษณะเหมือนเปนการโจมตีทางฝายสมาชิกเกี่ยวกับเรื่องวาทําไมตัดงบ

ตัดอะไรอยางนี้ ซึ่งมันเปนเรื่องเกาๆเรื่องที่เรามีเหตุผล ทางสภาก็ไดช้ีแจงเหตุผลไปหลายครั้งแลว ก็ทําใหเสียเวลาไม

เกิดความสรางสรรค ผมจึงขอเนนย้ําเรื่องแผนพัฒนาเพิ่มเติมก็คือที่เปนความเดือดรอนของประชาชนจริงๆ        

ซอยพโลชัย ๙ ปากซอย หลังจากการสรางถนนซอยพโลชัย ๙ แลวปากซอยดานขางหมูบานเสาวลักษณริมมูลไมมี     

รองระบายน้ํา จึงทําใหทอระบายน้ําที่มาจากหมูบานเสาวลักษณริมมูลนี้อุดตันไปตลอดแนวของหมูบาน ดานหลัง

หมูบานเสาวลักษณริมมูลจะติดกับถนนพโลชัยซอย ๙  ไมมีรองระบายน้ํา ก็ฝากใหถึงผูบริหารพิจารณานําเขาแผน

เพิ่มเติมเพื่อสรางรองระบายน้ํา เพราะวาการกอสรางถนนถาทอระบายน้ําชาวบานเขาอุดตันไมสามารถระบายน้ําได ก็

เกิดความเดือดรอนทั้งหมูบานเสาวลักษณริมมูล  และซอยพโลชัย ๙ ไดรับความเดือดรอนจากการกอสรางถนนก็คือ

ซอยกิ่งทั้งสายซายขวามือมันมีความตางระดับกัน ปากซอยกับซอยกิ่งที่จะเขาออกซอยขอใหปรับปรุงซอยกิ่งนะครับ       

ใหเปนทางสโลปหรือปรับระดับใหสามารถเขาออกไดสะดวก โดยใชคอนกรีตเพราะวาปจจุบันนี้เปนใชดินใชหินคลุก

เอาไปเทแลวฤดูฝนก็ถูกฝนชะลางไปแลวทําใหการสัญจรลําบาก สําหรับซอยพโลชัย ๙ ก็ขอฝากเรื่องซอยกิ่งซาย

ขวามือขอใหมีการปรับปรุง และซอยสรรพสิทธิ์ ๗ ที่ไดรับความเดือดรอนมากและรองเรียนเขามากก็คือจากถนนนิคม

สายกลางแลวจะมาโผลออกถนนพโลชัยดานหนาเรือนจํานะครับ ถนนชํารุดและก็ทรุดตัว ก็การทรุดตัวของถนนก็จะ

ไปกดทับทอระบายน้ําของประชาชน ซึ่งเปนทอระบายน้ําออกจากบานประชาชนออกสูทอระบายน้ําสาธารณะทําให

ทอระบายน้ําชํารุดตลอดแนว  ถนนสรรพสิทธิ์ ๗ ครับ ชวงถนนนิคมสายกลางแลวจะมาโผลออกถนนพโลชัยดานหนา

เรือนจํา และอีกรายการหนึ่งนะครับตรอกเล็กๆขางบานเลขที่ ๒๘๐ ถนนศรีณรงคไมมีทอระบายน้ํา ขอทําทอระบาย

น้ําในตรอกขางบานเลขที่ ๒๘๐ ถนนศรีณรงค ครับขอความกรุณาพิจารณานําเขาแผนพัฒนาเพิ่มเติมดวยครับ 

ขอบคุณมากครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปรเมศรครับ 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายปรเมศร   ศริพันธุ สมาชิกสภา

เทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒  อยากจะฝากผูบริหารเรื่องการจัดระเบียบริมแมน้ํามูลนะครับ ที่วามีราน

ขายของมากางโตะอยูบริเวณฟุตบาธขางริมน้ํานะครับ อยากจะฝากทานวาทานเคยไปจัดระเบียบรอบหนึ่งแลวแตทีนี้

มันจะมีทั้งรานที่เชื่อฟงและรานที่ไมเชื่อฟง ทางรานที่เขาทําตามเขาก็ฝากมาบอกวาอยากใหเปนมาตรฐานเดียวเลยนะ

ครับ ถาเกิดรานนี้กางไมไดรานอื่นก็ตองกางไมไดนะครับ อยากฝากตรงนี้ดวยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานภรณชนกครับ 

 

 



๔๓. 

 

นางสาวภรณชนก   นํ้าฝน   เฟองงาม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาวภรณชนก น้ําฝน เฟองงาม  

อยากจะฝากผูบริหารเกี่ยวกับเรื่องภาพลักษณขององคกรเราและมารยาททางสังคมของพนักงานเทศบาลบางทาน    

เมื่อวันที่ ๑๕ ที่ผานมาดิฉันไดมีโอกาสรวมประชุมงานเทียนกับหนวยงานภาครัฐทั้งหมดนะคะ ประชุมกันที่ศาลากลาง

โดยในวันนั้นสํานักการศึกษาตองขึ้นประชุมดวยแตวาไดมอบหมายใหเจาหนาที่ทานหนึ่งประชุมแทน เมื่อสักครูดิฉันได

บอกใหเขาขึ้นมาทานไดประสานใหหรือยังคะ แปลวาทานจะตอบแทนใชไหมคะ ในที่ประชุมพูดถึงเรื่องการตัด

งบประมาณงานเทียน ๓ ครั้ง ประธานถาม ๓ ครั้ง ก็ยังย้ําวาตัดงบประมาณงานเทียน ทานชี้แจงใหไดไหมวาสมาชิก

ตัดงบประมาณงานเทียนทานหรือวาคงไวเหมือนเดิม และอีกเรื่องหนึ่งเรื่องมารยาททางสังคมเปนที่ทราบกันอยูวาสภา

แหงนี้มีศักดิ์และมีศรีเทาเทียมกันกับฝงบริหาร เปนนิติบัญญัติ  แตทําไมเจาหนาที่ของทานไมใหเกียรติเลย การพูดจา

กับดิฉันใชวาจามารยาทที่เขาเรียกวาสําเนียงสอภาษากิริยาสอสกุล ใชคําวาเธอฉันเทาเอวพูดดวยช้ีหนา นี่คือมารยาท

ที่ควรคุยกันแบบนี้หรือคะ อยางไรฝากผูบริหารดวยนะคะ ในสวนตรงนี้จะมีการจัดอบรมดีไหมคะเรื่องมารยาท       

และในสวนการตัดงบประมาณทานใหเหตุผลและก็ชี้แจงไดไหมวาตัดตรงสวนไหนอยางไร ขอบคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับ ผมวาการที่ขาราชการนําเรื่องภายในเทศบาล ในฐานะที่ผมเปน

คณะกรรมการแปรญัตติผมก็ไมพอใจในเรื่องนี้เหมือนกันเพราะวามีพรรคพวกพี่นองที่อยูในศาลากลางกโ็ทรมาเลาเรือ่ง

นี้ใหฟง ณ วันนั้นเกิดความไมพอใจมากที่ขาราชการในระดับนั้นเอาเรื่องฝายผูบริหารและฝายนิติบัญญัติที่กระทํางาน

รวมกันโดยไมทราบรายละเอียด ถาเปนภาษาบานเราเขาเรียกวาไสศึก ในเรื่องนี้ผมอยากใหฝากไปถึงทาน

ปลัดเทศบาลนครอุบลผูกํากับดูแลโดยตรง ผมไมฝากผูอํานวยการนะครับเพราะวาทานอาจจะใกลชิดกันเมื่อมีการ

สอบสวนอาจจะมีการเอื้อประโยชนกัน ผมฝากทางทานปลัดเลยวาในเรื่องนี้ขอใหทานตั้งคณะกรรมการสอบสวนใหได

ขอเท็จจริง เหตุใดถึงพูดแบบนั้นอันนั้นในเรื่องของหนวยงาน สวนเรื่องสวนตัวที่กิริยามารยาทนั้นผมขออนุญาตไมกาว

ลวง เปนสันดานสวนตัวหรือเปลาที่เขาเปนแบบนั้นเพียงแตวาการที่จะเอาขอมูลไปพูดในที่ประชุมขนาดใหญขนาดนั้น 

เทศบาลนครอุบลไมใชเจาของงานแหเทียนจังหวัดอุบลทั้งจังหวัดคือเจาของงานแหเทียนรวมกัน แลวงบประมาณทีผ่ม

อนุมัติใหไปถาทานอยากทราบวางบประมาณเทาไหรทานก็ไปหาเลมนี้มาอาน ทานก็ไปหาเทศบัญญัติที่เราอนุมัติใหไป 

ผมวาถายเอกสารแผนละบาทเอาไปใหพนักงานคนน้ันดูก็ไดแตวาเรื่องนี้ผมวาสภาไมนาจะจบที่ตรงนี้ ฝากไปถึงทาน

ปลัดวาขอความกรุณาทําเรื่องนี้ใหชัดเจนใหเปนลายลักษณอักษรใหพวกกระผมรักษาซึ่งเกียรติและศักดิ์ศรีของพวก

กระผมดวย กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ เกี่ยวกับเรื่องการที่มีขาววาทางสภาตัดงบนะครับ ก็ไดยินมาเหมือนกันในวันที่มีการ

ประชุมที่โรงเรียนเทศบาลสามัคคี ความจริงจะไปโทษพนักงานมากก็ไมไดนะครับ เพราะผูบริหารพาเขาพูดครับ      

วันนั้นใครพูดผมจะไมเอยนะครับแตมีละกัน ผมอยากจะบอกในหองประชุมแหงนี้เพื่อฝากตอไปยังผูบริหาร ไมวาใครก็

ตามที่เลนการเมืองแบบเกาๆนะครับ งบประมาณที่ทางสภาใหไปถายเอกสารเพื่อใชในสํานักงานก็ใชใหถูกทาง  



๔๔. 

 

ไมใชไปสั่งใหเขาพิมพเอกสารเพื่อใหเขาเกลียดชังสภาฯ พอทานสั่งใหเขาพิมพเอกสารไปนี้มันเปนเงินทั้งนั้น          

เงินงบประมาณก็ไมใชเงินสวนตัวทาน ดีแตสั่งๆๆผมจะไมระบุวาใครนะครับ นั่งอยูตรงนี้หรือเปลาผมก็ไมรูแตทานก็

ควรจะมีสามัญสํานึกสวนตัวบางนะครับ สภาแหงนี้ก็อยูมาจะปที่ ๗ แลว เรื่องตัดงบประมาณที่เอามาพูดนี้มันก็

ซ้ําๆซากๆ ความจริงอยามาวาสภาเลยนะครับ ยุคไหนๆมันก็เปนอํานาจหนาที่ของสภาที่จะเห็นควรเกี่ยวกับ

งบประมาณตัวนี้หรือตัวนั้น ในเมื่อทานไดงบประมาณขนาดนี้ทานมีฝมือการบริหารทานก็ตองโชวฝมือการบริหารของ

ทานสิครับ ไมใชทานไปตีโพยตีพายวาของบไปแลวไมได ของบไปแลวไมไดสวนมากสภาไมไดตัดเพราะวาสวนมากสภา

จะใหงบประมาณเทาเดิมเกือบแทบจะทุกอันแตถาอันไหนมันสําคัญจริงทางเราก็ไมไดติดขัดอะไร ทานขอเพิ่มมาเราก็

ใหตามความจําเปนที่ทางราชการเขาเขามาใหขอมูล แตบางคนอยูมานานเหมือนไมเขาใจบทบาทและหนาที่ของ

ตนเองและหนาที่ของสภาฯ สั่งใหเจาหนาที่ทํางานผิดๆเขาก็ลําบากใจ ใชใหถายเอกสารที่ละเปนพันๆแผนอยางนี้    

เพื่อชี้แจงขอมูลที่ตัวเองบกพรองทางหนาที่เองนะครับ ตัวนี้ผมก็อยากจะฝากเตือนไปนะครับ ทานพิมพไปที่หนวยงาน

ไหนบางทางสภารูหมดนะครับ ไมวาเพียงแตเกี่ยวกับพี่นอง อสม. ทานพิมพเอกสารแจก หนวยงานอื่นทานพิมพ

เอกสารแจกก็มี ตัวนี้ทางเราไมอยากพูดนะครับวาทางเราก็มีขอมูล ก็อยากจะขอเตือนไปวาทําอะไรก็รูอยูแกใจนะครับ 

โตแลวอายุมากแลว สงาราศีบนศีรษะทานใหเขาเคารพนับถือดีกวานะครับ อยาใหเขามาดาทีหลังเลยนะครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ตองขอกราบขอบพระคุณทานสมาชิกสภาฯที่เปน

หวงเปนใย ที่วิตกแทนผูบริหาร ดูแลกํากับการทํางานของผูบริหารอยางใกลชิด ตองขอกราบขอบพระคุณแทนพี่นอง

ประชาชนที่ใหคําแนะนําในเรื่องราวตางๆตั้งแตเรื่องแรกในถนนอุบล-ตระการ ก็จะไดกําชับใหทางสํานักการชาง

ประสานกับทางกรมทางหลวงชนบท ก็เห็นตรงกันถึงความปลอดภัยซึ่งก็มีการประสานงานกันเปนระยะนะครับ ก็จะ

ใหทางสํานักการชางไปกําชับเรื่องการกอสรางตางๆนะครับ เรื่องที่สองในเรื่องทอลอดสวนวณารมยนั้นจริงๆแลวมันก็

ไดผลในระดับหนึ่งแตวายังติดขัดในเรื่องทางเชื่อมที่ยังขาดหายไป ซึ่งที่ผานมาตอนนี้เราก็ไดประสานกับทาง อบจ. 

และก็ทางเทศบาลตําบลอุบลและก็แจระแมที่จะลอกคลองทางคลองเปะปะเพื่อที่จะสานตอและก็ทางรอยตอทาง

ระบายน้ําตางๆตอนนี้ก็มีการทําการเชื่อมตรงนี้อยูนะครับ ในระดับหนึ่งอยู ชวงหนาแลงตอนนี้เราก็ไดทําไปพอสมควร

แลวนะครับ สวนเรื่องที่สามนั้นขอบคุณทานสมาชิกสภานะครับที่ไดนําเสนอหลายๆเรื่องก็จะใหทางกองวิชาการ สาํนกั

การชางสํารวจและก็นําเขาแผนเพื่อแกไขปญหาในถนนตางๆนะครับ สวนเรื่องการจัดระเบียบถนนริมมูลนั้นผมเองกไ็ด

เขารวมประชุม เนื่องจากวามีปญหาการรุกล้ําในถนนฟุตบาธตรงนี้ซึ่งก็เปนจริงอยางที่ทานสมาชิกวานะครับ ก็มีการ

กําชับเรื่องการขายสุราและก็ขายของบนฟุตบาธซึ่งก็ทางจังหวัดเองก็ไดประชุมกันที่หองประชุมชั้น ๓ ขอเลา

รายละเอียดนิดหนึ่งวาดวยเขาไมใหจําหนาย อันนี้พูดตรงๆวาไมใหมีการจําหนายบนฟุตบาธแตวาตองเห็นใจวาเขาก็มี

การพูดคุยกันวาถาไมใหจําหนายแลวทําไมเสนอื่นๆถึงมีการจําหนายไดมันก็เปนเรื่องที่นาเห็นใจ ก็มีการพูดคุยกันวาจะ

ขอไปทางจังหวัดวาขออนุโลมวาใหเขาขายไดแตหามขายสุรา หามสูบบุหรี่บนถนนฟุตบาธ แตขอใหเริ่มประมาณ 

๑๘.๓๐ - ๑๙.๐๐ น. ถึงใหเอาของมาขายบนฟุตบาธได และก็ถนนฟุตบาธตรงริมมูลนี้ก็จะใหแคครึ่งเดียวอะไร

ประมาณนี้ซึ่งทั้งหมดนี้ก็ตองนําเรียนไปทางจังหวัด ถาจังหวัดเห็นชอบก็วากันไปแตถาจังหวัดไมเห็นชอบก็ตองรื้อออก

ยายออกทั้งหมดนะครับ เพราะตอนี้จังหวัดเขามากํากับดูแลตรงนี้อยู  และทางเราเองก็ไดทําหนังสือและก็ติดปายแลว

วาหามจําหนายบนฟุตบาธตรงนี้ ซึ่งเขาเองก็ยังจําหนายกันอยูซึ่งก็ถือวาผิดระเบียบ ก็มีการแจงครั้งที่ ๑ ครั้งที่ ๒ แลว

นะครับ มีการกํากับดูแลตรงนี้เปนระยะอยูนะครับ แตก็ตองยอมรับวาเขาก็พยายามดื้อนะครับ เราก็แจงไปแลวหลาย 



๔๕. 

 

ครั้งซึ่งก็คิดวาถาระดับที่ ๓ นี้ ก็คงตองมีการถาเทศกิจลงไปถึงระดับที่ ๓ ก็คงเปนการจัดการในขั้นเด็ดขาดนะครับ 

สวนเรื่องของเจาหนาที่ของเราที่แสดงกิริยาที่ไมสุภาพซึ่งผมเองก็พึ่งทราบเรื่องนะครับ ก็คงคิดวาเดี๋ยวจะสอบ 

ขอเท็จจริงแลวก็ถาเกิดปฏิบัติไมเหมาะสมก็จะไดตักเตือนหรือวาจะไดวากันไปตามระเบียบวินัยของราชการนะครับ ก็

ขอขอบคุณที่ไดใหขอมูล เราเองก็ไมไดรับขอมูล พึ่งทราบวามีเหตุการณแบบนี้ ถาเปนจริงก็ตองขออภัยที่พนักงานของ 

เราอาจจะแสดงกิริยาวาจาไมสุภาพนะครับ แลวเราก็จะไดกําชับเจาหนาที่ของเราแลวก็กํากับดูแลใหเขาทํางานดวย

ความดีงามนะครับ ถาอยางไรก็คงกราบขออภัยมา ณ ที่นี้กอนนะครับ สวนเรื่องอื่นๆก็คงคิดวาตอบครบถวนแลวนะ

ครับในเรื่องราวตางๆก็ขอชี้แจงเพียงเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ คงคบถวนแลวนะครับ ขอขอบคุณทานสมาชิกผูทรงเกียรติเปนอยางสูง ขอบคุณทานรองนายก 

ทานเลขานุการนายก ทานปลัดเทศบาลหัวหนาสวนราชการทุกทานครับ ขอบคุณครับ ขอปดประชุมครับ 

 

****ปดประชุมเวลา ๑๒.๑๕ น.***** 

  

 

(ลงชื่อ) ....................................ผูจดรายงานการประชุม (ลงชื่อ)พ.จ.อ. ..........................ผูจดรายงานการประชุม            

         (นายอนุชิต อัปกาญจน)                                                     (อดิศร   ประจํา)                   

      เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน                                       นักจัดการงานเทศกจิชํานาญการ 

                 ชวยราชการงานเลขานกุารสภา                                  
 
 

 

 (ลงชื่อ) ..................................... ผูตรวจรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)...................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

    (นางสาวธัญญพัทธ   ศรีบุญสถิตพงษ)            (นางเดือนลอย   คําแดงสด)     

        หัวหนาฝายบรหิารงานทั่วไป                                     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 

 

(ลงชื่อ)..................................ผูตรวจรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)........................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

        (นายอัมพล  ทองพุ)                                           (นายพิพฒัน  นิลรัตนศิรกิุล) 

   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี                              เลขานุการสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี 
 

 

 

      คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา

เทศบาล)  ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้แลว เมื่อวันที่  ............................................. 
 

 

 

 

       (ลงชื่อ)………………………………….  ประธานกรรมการ              (ลงชื่อ)........................................กรรมการ 

             (นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ)                                           (นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว) 

           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 



๔๖. 
 

 

 

 

 

       (ลงชื่อ)……………………………….……กรรมการ                    (ลงชื่อ)...................................กรรมการ 

                (นายปรเมศร   ศริพันธุ)                                             (นายนัฐพล  รัตนูปการ) 

         สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                              สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี 

 
 

 

 

 

 

                                       (ลงชื่อ)...................................กรรมการและเลขานุการ 

                                             (นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ) 

                                       สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี 

 

 

  สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   ไดรับรองรายงานการประชุมฉบับนี้แลว ในคราวประชุมสภาเทศบาล    

........................................................................................... 

 

 

 

                                                    (นายอนันต  ตันติศิรินทร) 

                                            ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 


